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+3 1

  .رست است

و  fمنة توابع 

x = در 3

 . شود صفر مي

g( ) =3 1

g را نوشته و در

f {مجموعة  +
  .رست است

14ل سال  3

 نرخ بيكاري به 

35رخانه   ش
  .رست است

نظر زوج عدد مورد

نظ مورد عدد زوج 

مورد غيرتكراري
  .شد

www.sanjeshse

در  3 گزينه  .1
−(xعبارت 

و عرض نقط

حاصل عبارت

در  4 گزينه  .1

اشتراك دامن

. شده است

(g ص 1−(

a =1

gو fتوابع

+gبرد تابع 
در  3 گزينه  .1

جمعيت فعا

كه براي آن

با احداث كا
در 2 گزينه  .1

براي آنكه ع

براي آنكه ع

شرطي در م
تواند باش مي

erv.ir
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 تابسـتان،   
شين چهارم 

P(A) = 

C {x

D {x

= ∈

= ∈  
(D C)  

a a

a a

a a

=

=

=

2

3

4

2
2
2

  

n

a
nS

=

=

= ×

9 21

2

17 2

 

a a

a r

=

=

2

1

8

2
3

  

nS a= 1 

A =
3 2

 

A = 8  

هـاي ماه فصـل  
سرنش. مده باشد

n(A)
n(S)

= = 12

S (x A

S (x A

∈ ∈ ∧

∈ ∉ ∨

() (A B′ ′= 

a ( )

a ( )

a ( )

+ − =

+ − =

+ − =

1
1

2
2

3
3

1
1
1

  :كنيم ي
a d

( a (n

 +

+ −

=

1

1

8

2

21 357

a a r

r

 ×

= × =

5 1

2 1
3 2

nr
r

−× 
−1

1
1

× ⎯
5

6
2 2 2

2

A =2 64

140(  

9د در يكي از 
 سال به دنيا آم

× × ×
× × ×

3 9 1
2 12 12



x B)}

x B )}

∧ ∈ 

′∨ ∈ 

) (A B)′  

( )

( )

( )

− =

= + =

= − =

2 3 1 5
2 5 1 1
2 11 1

ي را محاسبه مي

)d) S

=

−  17

21

1

a r= × ⎯4
18

1
3

S = ×1
11

3

m
n m na a=⎯⎯⎯⎯⎯→

A =3 2

12/04/03ت پنجم 

 كنار راننده بايد
اندةماه باقيم 1

=1 5
12 384

C (A B

D (A

 =

′ =





)) S=

11
21

نبالة حسابيي د

( a= +7 1
17 22

  .كنيم سبه مي
(a r)÷⎯⎯⎯→1 1

( )−
=

−

111 2
1 31 2



  :م

A ×⎯→ =

5
32

= 3 33 64 4

6 
 

جامع نوبت(ساني 

سرنشين.  باشد
د در يكي از 

  .ه باشد

  :نويسيم ي
B)

B )′

فده جملة ابتدايي

( )d)+ −17 1

 دنباله را محاس

r r= 38

−
×

−

111 1 24
13 1 2



كنيم حاسبه مي

× =

1
1 2
1
6

2 2 2

2 2

=3 4

وازدهم؛ علوم انس

هار متولد شده
تواند ين سوم مي

 سوم متولد شد

 A وB را مي

  :كنيم ي

مجموع هف. ست

) ( a= +1
17 22

رك و جملة اول

r=  =3 1
8

  :كنيم به مي

= ×

1 2
14 1 2

13
2




را مح A مقدار 

= =

19
6 3
1
6

2 8
2

سنجش دو

ماه فصل به 3از 
سرنشي. ده باشد

وط به سرنشين

  از پيشامدهاي

  :كنيم ن مي

ي را محاسبه مي

اس 21يز مساوي 

d)+ = 1716 2

له، نسبت مشتر

= 1
2

 دنباله را محاسب

×= ×

23
1 224
3 1

هاي گويا،  توان

8

  :كنيم ه مي

    
 

  .رست است
واند در هر يك ا
ستان به دنيا آمد
ن ماه تولد مربو

  .رست است
اي هر يك موعه

 (Dرا تعيين

  .رست است
م دنبالة بازگشتي

دنبالة حسابي نيز

a

(a d× +1
9

2 8

  .رست است
ز اطلاعات مسئل

جملة ابتدايي 1

× =1 23 34
1 24 51



  .رست است
ز قوانين توان و

A2 را محاسبه

www.sanjeshse

در  1 گزينه  .1
تو راننده مي

پاييز يا زمس
بايد در همان

در  4 گزينه  .1
عبارت مجم

(Cپيشامد

در 2 گزينه  .1
جملة چهارم

جملة نهم د

d)

در  3 گزينه  .1
با استفاده از

1مجموع 

41
12

در  2 گزينه  .2
با استفاده از

ريشة سوم 

erv.ir
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.  

ش و طـرح     

  .شود  مي

در  زي ـن حي
 .انـد سـبك 

 

رزمشاهيان است

ع زمانـة خـويش

بت به دنيا ديده
  .شعر است

يتلم ـ. رواج دارد
س نيپركاربرد ا ي

140(  

جوقي دوم و خوار
  .ي است

از اوضـاع زانگـان    

بدبيني نسب» 4«
ي و دورة اول ش

ر اريبس ـ هيتشـب  
يهاهيآرا گريز د

  

12/04/03ت پنجم 

م يعني دورة سلج
زنوي و سلجوقي

  . ي است

اخرسـندي فرز

«رت و در گزينة 
ر سبك خراساني

 ـ از جملـه ت يدب
از زيب معادله ن

  .ست
  .شودنمي

ي

7 
 

جامع نوبت(ساني 

هاي پنجم و ششم
هاي نثر دورة غز
 نثر دورة ساماني

  )سان

روزگـار، بيـان نا
  .انده

يا و توجه به آخر
هاي شعر  ويژگي

  )ط

  ي

  سي
  ك خراساني
  ك فكاهي

  )متوسط: ي

  

اد يهـا  هي ـز آرا
و اسلوب ليتمث ،
اس جيدوره را ني

ك هندي ديده ن

  )ر

 ادبيات فارسي

وازدهم؛ علوم انس

ها هاي نثر سده ي
ه شعار از ويژگي

هاي گيي از ويژ
آس: طح دشواري

آن، شكايت از ر
دوره تة شعر اين

بريدن از دني» 2«
 آن است كه از

متوسط: دشواري

سي، سبك بيهقي
  ورة غزنوي

ني، سبك حماس
 آذربايجاني، سبك
ك تعليمي، سبك

  ك فكاهي
  سفي

؛ سطح دشواري6

  .ت
)آسان: شواري

ا اسـتفاده دوره، 
يزيآمحس ل،ي

يدر شعر ا زيگ ن
 ادبي شعر سبك

  .شود مي
  .شودمي

  .ست
دشوا:  دشواري

 زبان و

سنجش دو

و عرفاني از ويژگي
ت و احاديث و اش
م ضرورت معني

؛ سط7و  4درس 

دنيا و بريدن از آ
مضامين برجست

«زگار، در گزينة 
بيعت و زيبايي

؛ سطح د7درس 

  :ظرية ارسطو
ند سبك فردوس
 مانند سبك دو
انند سبك عرفا
ي؛ مانند سبك

طب؛ مانند سبك
ك تعليمي، سبك
نند علمي و فلس

60و 61صفحات 

كلف همراه است
؛ سطح د85ص 

  :ك هندي
د ني ـشـاخص ا  

يحسن تعل. دارد
آهنگو خوش ي

هايك از ويژگي

سن تعليل ديده
ب معادله ديده م

كار رفته اس ني به
؛ سطح10درس 

    
 

 .رست است
استاني، تمثيلي و
ستشهاد به آيات
ل يا اسم به حكم

د -) 1(ن ادبي 
  .رست است

عران نسبت به د
ي اجتماعي از م

  :ها نه
شكايت از روز» 1
توصيف طب» 3«

د -) 1(بي ن اد
  .رست است

 شعر براساس نظ
ام نويسنده؛ مانن
زمان و دورة اثر؛
موضوع و نوع؛ ما

ياييمحيط جغراف
مخا) به تناسبِ

هدف؛ مانند سبك
قلمرو دانشي؛ ما

ص -) 1(ن ادبي 
  .رست است

بي با تصنع و تك
ص -) 2(ن ادبي 

  .رست است
 ادبي شعر سبك

از شـاعران ش يخ
د يفعال نقش ي
ينلاطو يهافيرد

يك هيچ» 1«نة 
  :ها ر گزينه

ع اول آراية حس
يت آراية اسلوب
يت رديف طولان

د -) 2(ن ادبي 

www.sanjeshse

 
در 2نه گزي .2

رواج نثر دا -
تمثيل و ا -
تكرار فعل -
علوم و فنون(

در 3گزينه  .2
بدبيني شاعر

هاي سامانيب  نا
بررسي گزين

1«در گزينة 
«ولي گزينة 

علوم و فنون(
در 4گزينه  .2

بندي طبقه
براساس نا -
اساس ز بر -
اساس م بر -
اساس م بر -
(اساس  بر -
اساس ه بر -
اساس ق بر -
علوم و فنون(

در 2گزينه  .2
هاي ادب متن

علوم و فنون(
در 1گزينه  .2

هايويژگي
در شعر برخ

يساز مضمون
استفاده از ر
در بيت گزين
بررسي ساير

در مصراع) 2
در اين بي) 3
در اين بي) 4
علوم و فنون(

erv.ir
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ـد صـباي    
ر شـاعران     

  )احمد 

  )احمد
  )احمد ل
(  

د و بازديـد  

  .ت

اضـافة  (ن  

مصـرحّه از   
ه    رة مكنيـ
غـي اسـت   

» شـكرّ «ه    

اده از ايـن       

د؛ افـرادي ماننـ
 سـعدي و ديگـر

  . اندروه

جلال آل(زيارت 

ا جلال آل(يقات 
جلال آل(شتابزده 

)احمد جلال آل(
ديد -)  محمود

  . است
است اجتماعيد 

، شاخة شـمعدا

اسـتعارة م: تاني 
اسـتعا...:  حريـر  

م همچون چراغ

معشـوق نيـز بـه

يـده، بـا اسـتفا

140(  

پرداختند جوقي
 سبك حـافظ،

ز اين گرا فهاني

ز - ) حمد محمود

خسي در ميق -) 
ارزيابي ش - ) نشور
(تار  سه -) يري

احمد( سوخته 

 آمريكاي لاتين
و در مرحلة بعد 
  

،)ضافة تشبيهي

پادشاه باسـت) / 
هـاي سينة پرده

چشم(ارة مكنيه 

م» لـب «و » شـه 
  .»ست

ه؛ يعنـي دو پد

  . عقرب است

  )توسط

12/04/03ت پنجم 

سلجساني و عهد 
سرايي را بهغزل

مجمر اصفمي و 

اح(دار صفر درجه 

)احمد محمود( 
سيمين دان(وش 

يهوشنگ گلش(ر 
زمين -) پور ين

مة آثار داستاني
سياسي ابتدا، 

. ها زياد استآن

ا(گل زرد شمع 

.)كه دروازه دارد
س.) /  نفس دارد
استعا: دن چشم

بنفش«شبيه، به 
معشوق، شكرّ اس

كار رفتـه ادي به

اسد، نيش) تير

مت: طح دشواري

8 
 

جامع نوبت(ساني 

ك شاعران خراس
گروه ديگر غ. ند

، فروغي بسطامي
  )ط

مد - ) پور صر امين

ها همسايه -) ر
آتش خامو - ) پور 
هاي دردارآينه -

قيصر امي(گهان 

(  

و ترجم ن كوتاه
 انقلاب اسلامي

به آ و تمايل ساني
  )متوسط 

، گ)ضافة تشبيهي

ن شهري است ك
ساني است كه

درخشيد.) / تپد ي

  )توسط

و با استفاده از تش
شه است؛ و لب م

تشبيه بليغ اسنا

  . است
نوك فلزي ت(ن 

  .ش است
؛ سط6درس  -) 

وازدهم؛ علوم انس

سرايي به سبكه
انداز اين گروه ي

 نشاط اصفهاني
متوسط: شواري

قيص(كوچة آفتاب 

پو نقيصر امي(ح 
قيصر امين(دهم 

-) پور يصر امين
هاي ناآيينه -) 

)دشوار: دشواري

داستانردن به 
 پس از پيروزي

خراساك عراقي و 
: سطح دشواري

اضا(بستان شعر 

شعر همچون(يه 
سيم همچون انس

ان ميش ه سينه

مت: طح دشواري

وو نشر مرتبّ 
طّ معشوق، بنفش

و آميخته به ت) 
  : ه اين شكل

سياه) نقرة(يمِ 
ست؛ و سرِ پيكان
 صحراي پرآتش

)3( ادبي و فنون

سنجش دو

گشت به قصيده
سروش اصفهاني

شاعراني مانند 
؛ سطح د13ص 

در ك - )  شجاعي

تنفس صبح -) 
ظهر روز د -   )عي
قي(بال پريدن  ي

)مهدي شجاعي

؛ سطح د7درس 

:  
آو مقاومت روي

هاي دهة اولن
ب تقليد از سبك

؛10و  7هاي  س

، شب)ة تشبيهي
  ) فة تشبيهي

استعارة مكني: عر
نس(ستعارة مكنيه 

ساني هستند كه

؛ سط9و  3درس 

لف و ق در قالب
خط« نظر شاعر، 

مشوش(امرتّب 
اند؛ به مانند شده

ست؛ و شب، سي
اس) رنگين كمان

است؛ و دل من
علوم و/  3درس 

    
 

  .رست است
  :ت

شاعران دورة بازگ
سني شيرازي و 
.ي پيش گرفتند

ص -) 3(ن ادبي 
  .رست است

سيد مهدي(ون 
  :ها نه

علي مؤذني(شم 
سيدمهدي شجاع

بي -) علي مؤذني
سيد(هلوگرفته 

  )حمد
د -) 3(ن ادبي 

  .رست است
:هاي نادرست ت
هاي نثر دورةي

 حاكم بر داستان
سنتي دورة انقلاب

درس - ) 3(ن ادبي 
 .رست است

اضافة(شهر شعر 
اضاف(گلخانة تن 

هاي شعر زهدروا 
اس: نفسِ نسيم/ 

حرير همچون انس
  .)شد

د -) 2(ن ادبي 
 .رست است

معشوق» خطّ«، 
 است؛ يعني از

  :ها ر گزينه
ت، لف و نشر نا
دو پديدة ديگر م

سپيد اس) طلاي(
ر(سد، قوس قزُح 

آب ا ن درياي پر
د -) 2(ن ادبي 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .2
اصلاح عبارت
گروهي از ش
كاشاني، قاآن
سبك عراقي

علوم و فنون(
در 4گزينه  .2

جاي پاي خو
بررسي گزين

سفر شش) 1
س(ضيافت ) 2
ع(ظهور ) 3
كشتي په) 4
اح جلال آل(
علوم و فنون(

در 3گزينه  .2
اصلاح عبارت

ياز ويژگ) ب
انديشه) ت
در شعر س) ث
علوم و فنون(

در 2گزينه  .2
ش: ها تشبيه
، گ)تشبيهي
:ها استعاره

/» معشوق«
هاي ح پرده(

درخش كه مي
علوم و فنون(

در 3گزينه  .3
در اين بيت
تشبيه شده
بررسي ساير
در ساير ابيا

ها، به د آرايه
(روز، زرِ ) 1
كمان اس) 2
چشم من) 4
علوم و فنون(

erv.ir
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نوشـته،  «ي    
  كار  معنا به

تناسـب  »  

ه و      ة مكنيـ
» فتن گـل  

گرفـت؛ بـه   

» نگـين «: 
: م تناسـب  

. / ص اسـت     
 ≠صبح «و 

ن صـورت    

 پرحـرارت  
  

 –اسـت  »   
 –) راع اول

جـا، گريـة   
طـور    همان

: م قـرار داد     
 ريخـتن و     

  ندارد: سب
 »ر«ـامت  

 نيـز بـين   

 

جـازاً بـه معنـي
به دو» خط«: 

خـال« كـه بـا    

غنچـه، اسـتعارة
شـكف«آميز از  ه

ناسب در نظر گ
  .) دارد

:مجاز/ ندارد : يه
ايهـا. / باشـد » ت 

ه و تشـخيص نيـ
و» است ≠ست 

  . ست
  صراع دوم

دو بـه ايـن  دوبـه  
 «  

  . رقرار استب
گرم و -2) نظر
.تناسب دارد» 

جـام شـراب«ي    
بار در مصر 3دام 
ج خندة بـي : ورت

؛)به گريه بيفتد
ـكل معـادل هـم
ته بـودن اشـك

ايهام تناس. / دارد
و صـ) بار 4(» ا«

و» شيشهگ و 

140(  

مج» خـط «: جاز
ايهام تناسب. / 

عناي غيراصـلي

بـه غ» رخاستن
يز تعبيري كنايه

توان ايهام تن مي
تناسب» باغ«با 

كناي.) / ص است
انگشـت« معني 

ع، اسـتعارة مكن
نيس«: تضاد. / ست

ه و تشخيص اس
در مص) بار 3(» 

تـوان ع را مـي 
»گرمِ رفتن بودن

مراعات نظير ب» 
ن ي اصلي و مورد

»)»روشندلان«ر 

مجـازاً بـه معنـي
هر كد(» ر«و » ب

 است؛ به اين صو
پشيمان شود و ب

دو به ايـن شـك به
در هم پيوسـت): س

ات نظير وجود د
« مصوت بلند 

سنگ«بين :  نظير
  دارد

  

12/04/03ت پنجم 

مج.) / يص است
است» ر بودنكا

مع(ته بر صورت 

بر«و » آمدن«ي 
ني» ن بودن گل

م) مصراع اولدر 
ي غيراصلي كه ب

مكنيه و تشخيص
تواند مجازاً به مي

به شـمع»  بودن
است» دوه داشتن

ع، استعارة مكنيه
»س«و ) بار 4(» 

 اجزاي دو مصراع
گ= سفر كردن «

  .نماست قض
»)»روشندلان« 

معناي(تن بودن 
در(مع و روشن 

كه م –) شيشه: 
ب«هاي  ز صامت

براي مصراع اول
ن و شادي خود پ

ب توان دو ع را مي
پارادوكس(نما  ض

مراعا» اشكيه و 
و) ر مصراع اول

مراعات/ ندارد 
ند: ايهام تناسب

9 
 

جامع نوبت(ساني 

ة مكنيه و تشخي
گناهك«كنايه از 

موهاي رسته -2 

هاي و نيز فعل» 
خندا«و » احت

د(» به«در واژة 
معناي(ميوة بِه  

چرخ، استعارة م
مصراع دوم نيز م

داشتن، در فكر
بودن و غم و اند

به شمع» رفتن«
»ت«هاي  صامت

راع اول است و
«؛ »استادن= ن 

فتن بودن، متناق
در(رم و روشن 

مشغول رفت -1 
شم«صلي كه با 

(:به مينا » )يدن
و نيز) بار 5(» ت

ادل و مصداقي بر
ي از خنده كردن

اجزاي دو مصراع(
متناقض) / »ختن

گري«و نيز بين » 
بار در 3(» س«

ن): پارادوكس(ما 
ا. /  نظير هست

وازدهم؛ علوم انس

به دين، استعارة
ك» دن خطّ عمر

)نظر لي و مورد

»لتنگ و خندان
غمگين و نار«ز 
د: ايهام تناسب/ 

-2) و مورد نظر
به چ» دست«دن 
در م» دست«كه 

يه كردن، ماتم د
دردمند ب«يه از 

   

« و» )ايستادن= 
كلّ بيت و نيز ص
صداقي براي مصر

در وطن ماندن« 
ين حال گرمِ رف

شمع و گر«بين 
:كار رفته معنا به

معناي غيرا) (ن

خندي(قهقه زدن 
ت«تكرار صامت  
مصراع دوم، معا 

شود كه آدمي مي
. (ستآن همراه ا

اشك تلخ ريخ= ر 
»)قهقهه زدن(ه 

«سوس صامت 
نم متناقض/ ارد 

مراعات) »شراب

سنجش دو

سبت دادن تن ب
سيه بو«: كنايه 

معناي اصل(امه 
  )سياه(ه 
  :ها ينه

دل«ات دادن صف
كنايه از» لتنگ

/ندارد : مجاز/ ن
معناي اصلي و( 

نسبت داد(چرخ 
ك است؛ ضمن آن

گري«دادن عمل 
كناي» شب) ودن

.ندارد:  تناسب
  )شوار

(=استادن «مل 
در ك) بار 7(» ن

وم، معادل و مص
؛»شمع= دلان 

استادن و در عي 
و نيز ب»  و وطن
به دو م» ن بودن

رفتن و آب شدن
  :ها هين

اشك ريختن و ق
:آرايي واج. / ست

:اسلوب معادله/ 
جا سبب م دة بي

ا اشك ريختن آ
اختيار گرية بي« 

خنده و قهقه«ن 
تكرار محس: رايي

ندا: لوب معادله
جام ش«ه معني 

    
 

 .رست است
  :هاي بيت ه

نس(تنِ دين : نيه
. /است» ...ه و 

شته، مكتوب، نا
سيه ≠سپيد : د
ها در ساير گزي ه

نسبت د:  مكنيه
د«: كنايه. / ست
آمدن ≠رفتن : د
بهتر -1: »به« 

دست چ:  مكنيه
ا» انگشتري«ني 

  ندارد: 
نسبت د:  مكنيه
تاريك بو( بودن 

ايهام. / ندارد: ز
د: سطح دشواري
 .رست است

  :هاي بيت ه
نسبت دادن عم 
ن«تكرار صامت  

مصراع دو: عادله
روشند«: قرار داد

):پارادوكس(ما 
سفر«بين : ظير
گرمِ رفتن«: سب

تحليل ر( رفتن 
ها در ساير گزي ه
«نسبت دادن : ص

يه و تشخيص اس
. اند س ي محسو

خند( در پي دارد 
با) جام شراب(نا 
؛»قهقه زدن= جا 
بين: مراعات نظير 
آر واج/ ندارد : ص

اسل/ مصراع دوم 
مجازاً به(» شيشه

www.sanjeshse

در 3گزينه  .3
بررسي آرايه
استعارة مكن
مكتوب، نامه

نوش -1: رفته
تضا.) / دارد

بررسي آرايه
استعارة) 1

تشخيص اس
تضاد. / است

:اين صورت
استعارة) 2

مجازاً به معن
تضاد/ ندارد 

استعارة) 4
رتا«: كنايه
مجا/ » شب

تركيبي؛ س(
در 4گزينه  .3

بررسي آرايه
:تشخيص -
:آرايي واج -
اسلوب مع -
عادل هم قم
نم متناقض -
مراعات نظ -
ايهام تناس -

بودن در اثر
بررسي آرايه

تشخيص) 1
استعارة مكني
كه تا حدودي

اختيار را بي
كه قهقه مين

ج خندة بي«
/قهقه زدن 

تشخيص) 2
در م) بار 3(
مستي و ش«

erv.ir
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اسـلوب  ) / 
» و اقبـال  

رتبـة بلنـد     
تناسـب  ) ع

ل پسـت و   

كـار نرفتـه؛   

 8ت اول و  

گـوش  (ش  

 دوم ماننـد      
ن نهاده يمي

اسـت كـه    

به » )نگرفت

گـوش و  « 

» ن گوشـوار 

  .ست

گـون   نچـه  

)ر در كـلّ بيـت   
)»بختـي  تيره« 

ن جايگـاه و مر
ارتفاع ست و كم

محـل -2) نظـر  د   
  .) دارد

ك بـه » )مشـوش 

بار در بيـت 8(» ن

گـوش ـو سـيمين  

د ديـده در بيـت
بند سي  آن چشم

)اي رنـگ  و نقره

در آغوش گ(تن 

،»بنـد   و چشـم 

زرين« - 2گرفته 

غلط اس» 4«و » 

  ) چهره
رنـگ و غن سـرخ  

140(  

بـار 5(» ي«ـد  
در(بخت « بين 

 بلندي و داشـتن
ه معناي محل پس
 اصـلي و مـورد

اي تضاد به گونه

( نشـر نامرتـّب   

ن«، صامت ) دوم

چـ) نسترن(آن  - 

ترتيـب بـه دو پد
است كه بر) ين

گوش سيمين و(

در كنار گرفت«ل 

چشم«، »سيمين

گل قرار گ  بر زرد

»2«، »1«هاي  ه

از چ عضوي(» ن
هـاي س نـور لـب  

  يان

  
  )  كلّ بيت

12/04/03ت پنجم 

و مصوت بلنـ) ت
و نيز» ع و پرتو

به سبب -1: ته
به(» پستي« با 

معنـاي(شـدن  
تناسب و ب) »فع

لف و«و » س تام

بار در بيت 5 و 

-2. است) رنگ ي

ت ه به تشبيه، بـه 
چشم زري( چشم 

(گوش  و سيمين

و عمل» )آغوش( 

زرين و س«، »)ل

كه» گل نسترن

  )دوم

؛ بنابراين گزينه

لبان نوش«ر واژة 
نعكاس فراوان ن

  .د
بارويگون زي نچه

 .شده) ز غنچه
ك 5(» ل« بار در

10 
 

جامع نوبت(ساني 

بار در كلّ بيت 
شمع«بين : ظير

كار رفت و معنا به
ي غيراصلي كه

ارزش ش ت و بـي 
محل بلند و مرتف

جناس«، »ايهام« 

بار در بيت اول 

م زرين و طلايي

ر مرتبّ و آميخته
چو زرين - هاده 

چو - خود گرفته 

كنار«سبت دادن 

آغوش و بغل(نار 

گ«ارة مصرحّه از 
  . د

در بيت د(» وش

كار نرفته؛ به» حه

در» لب« و نيز 
، ا)دجله(دخانه 

 دجله پديد بيايد
رنگ و غن ي سرخ

  » رو

پر ا(نچه غنچه 
و صامت )  اول

وازدهم؛ علوم انس

7(» ت«هاي  ت
مراعات نظ/ دارد 

به دو» از بلندي
معنا(د و مرتفع 

پست -1: ار رفته
مح«به معناي (» 

،»موازنه«، »نايه
  .ست است

11(» ر«صامت 
  )ت دوم

چشم(رين چشم 

ر قالب لف و نشر
د را بر نسترن نه

خ) آغوش(ر كنار 

گل و نيز نسب  زرد

و كن) چهره(روي 

استعا» ) سيمين
 نسترن قرار دارد

زرين، گو«و ) ول

، استعارة مصرحّ

دوم» لب«؛ )حل
يار بر ساحل رود
سيار بر ساحل

هاي رخشش لب
 معشوقگان زيبار

فلك، غن) چهرة(
بار در مصراع 5

سنجش دو

تكرار صامت: يي
ند): پارادوكس( 
ا«: ايهام تناسب 

از محل بلند -2
كا به دو معنا به 

»بلندي«ي كه با 
  )متوسط

كن«، »ام تناسب
نادرست» 3«و » 2

  : ست
تكرار محسوس ص

بار در بيت 5(» ش
چو زر) گلِ زرد= 
  .ت

ه در بيت اول در
كه روي خود - ل 
كه زردگل را در 
  .رد

به» )چهره(وي 
  .خيص است

:  
ر«، »ل و نسترن

  . دارد
  )يت اول

بند چشم(بند  شم
كه در آغوش» 

در بيت او(» ترن
  )توسط

ايهام،  ضاد، مجاز،
  :ست

به و كناره، ساح
هاي بسي د غنچه

هاي بس شده غنچه
فراواني نور يا در

زيبارويان،« از 

(ين چون رويِ 
(» ب«س صامت 

    
 

آرا واج/ ندارد : ص
نما متناقض/ د 

. /ر وجود دارد
2) نظر ي و مورد

»پستي«چنين 
معناي غيراصلي

مت: سطح دشواري
 .رست است

ايها«هاي   ت، آرايه
2«، » 1«هاي  نه

هاي گزينة درست 
ت): آرايي ج وا(ف 
ش«، صامت )دوم

=زرد گل (اين  - 
است) اي رنگ ره

دو پديده:  مرتبّ
زردگل  :ين شكل

- طرفي، نسترن 
ن بر آن قرار دار

رو«نسبت دادن  
عارة مكنيه و تشخ

:هاي ابيات  آرايه
زردگل«بين : ظير

عات نظير وجود
در بي(بر، در : ص
سيمين چشم« - 

زرد گل«رحّه از 
د گل، بيني، نست

مت :طح دشواري
 .رست است

تض«هاي  ، آرايه
هاي گزينة درس ه
لب(اول » لب«: م

دليل وجود: يل
ست كه سبب ش
راق در شدت و ف

كنايه» لبان وش
  :اي بيت
پشت زمي: سترده

تكرار محسوس 

www.sanjeshse

تشخيص) 3
ندارد: معادله

مراعات نظير
معناي اصلي(

همچ.) / دارد
م( ارتفاع  كم

ي؛ ستركيب(
در 4گزينه  .3

در اين ابيات
بنابراين گزين
بررسي آرايه

نغمة حروف - 
بار در بيت د

-1: تشبيه - 
يمين و نقرس
لف و نشر - 

اند؛ به اي شده
باشند؛ و از ط
گوشوارة زرين

:تشخيص - 
استع  نسترن،

بررسي ساير
مراعات نظ - 

مرا» گوشوار
جناس ناقص - 
1 :استعاره - 

استعارة مصرّ
زرد«: تكرار - 
؛ سطتركيبي(

در 3گزينه  .3
در اين بيت،
بررسي آرايه

جناس تام -
حسن تعلي -

زيبارويان اس
اغر: اغراق -
نو«: كنايه -

ها ساير آرايه
تشبيه گس -
:آرايي واج -

erv.ir
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ـه معنـاي    

 –زال قـب  

  
مين كرده 

ي اما ادبـي  

ـرانگيختن    
: گويـد  مـي 

جـا جمـع    

  .پديـد آورد 
شـتن از آن،      

شـنوايي و  

  . - ست
ة حضـرت   

، خـواهش  
اجـزاي دو  
ن خـواهش    

فيه، حروف 

ر مصـراع دوم بـ

  .ته است

لقـ -2) نظـر  ورد 

ندارد: ترصيع/  
ن بيت خود تضم

 دليلي غيرواقعي

قيامـت بـراي بـ
م»  و نشر مرتّب

صـورت يكج   بـه  

پ» سـلوب معادلـه  
ن و سـيراب نگش

 
ر آن، دو حس ش

و نهاده شده اسل ا
كننـد ال خيـره    

عني،ود حسن م
ا. ( او را گرفـت 

خطـا بـودن«؛ »

هاي قافي  در واژه

140(  

در» روي«ـمن،  

كار نرفت به» دله

ناي اصلي و مـو
  طفل ≠

»كت و خاموش
ر مصراع دوم اين

كه –سته شده 
  .ت
در ق) شـيپور (ر  

لف«ده از آراية 
و پادزهر با هـم

اس«ت تـا آرايـة          
ـال مسـت نشـدن

 .ند شده است
كه د -ي است 

مچون داغ بر دل
بـا ديـدن جمـا

با وجو«:  صورت
يد دامان محمل
»دامـن محمـل  

ست؛ به عبارتي،
 

12/04/03ت پنجم 

  .يص است
در ضـ. (ـل بـود   

اسلوب معا«و » 

معن(مكر، ترفند 
≠) ير سفيدموي

لال، ساك«يه از 
را در» )رهاست

نشاطي آن دانس
رار استاسب برق

در صـور) ع(يل    
شاعر با استفاد( 
بنابراين زهر و. د

مصـراع اول نيسـت
راب و در عين حـ

مانن» )زنجير(له 
آميزي حس) »وند

كه هم –است » 
كه زنان مصري ب

ل است؛ به اين
وجود ليلي، نبايد

 -صـورت  «؛ »ي

متحرك اس) به(
 . شودقافيه مي

11 
 

جامع نوبت(ساني 

 مكنيه و تشخي
اية تناسـب قائـل

  .)كند اد نمي

»پارادوكس«، »

حيله و فريب، م 
پي(زال : تضاد / 
كنا» بسته گلو«

در كا د گشايش

ن ن گل از سر بي
تنا» و دل) چهره

حضـرت اسـرافي
ندارد: رادوكس

دزهر وجود دارد

صـداقي بـراي مص
يدن صد جام شر

سلسل«هفته، به 
گ، آوازِ تبرا شو

»ي وسط گل لاله
و اينك ) ع(وسف 

 براي مصراع اول
طور كه با و همان

ليلي -ن معني 

( در مصراع دوم 
باعث نادرستي ق

وازدهم؛ علوم انس

ه فلك، استعارة
توان آرا مي» ين

ايجا» تضاد«اية 

ترصيع«هاي  يه

-1: كار رفته به
.)تناسب دارد» 

« -2» كور، نابينا
صبر كليد(فرََج 

 خميازه كشيدن
چ(روي «ز بين 

رد به دميـدن ح
پار) / صعق(ها  ن

ضاي ممدوح، پاد
  .)شند

ال و معـادل و مص
نوشي: اغراق.) / ت

شوق با تشبيه نه
زين رنگ«عبارت 

سياهي«صرحّه از 
ستان حضرت يو

ادل و مصداقي
خطاست؛ ه) دن

حسن«:  قرار داد

ساكن و) ب(ت 
د كه اين مورد ب

سنجش دو

به) چهره(» روي
فلك و زمي«ين 
، آرا»پشت«واژة 
  )رشوا

ترتيب، آرا  ، به»

به دو معني ب» ن
»زال«صلي كه با 

ك«كنايه از » شم
الصبر مفتاح الف«
  ن

كفته شدن گل،
و نيز»  و شكفته

اشاره دا»  صور
ن و ميراندن آن

دارد؛ و در رضد 
ة پارادوكس باش
مصـراع دوم، مثـا

است» زاهد«حه از 

  )شوار

معش» سر زلف« 
در ع(ن از رنگ 

  . -ت
، استعارة مص»لاله

شاره دارد به داس
  .  را بريدند

دوم، مثال و معا
ورت و ظاهر بود
شكل، معادل هم

  )»گرفتن
  )متوسط

ر مصراع نخست
ر يكسان نيستند

  :ها ه

    
 

ر«نسبت دادن  
بي): مراعات نظير

ت؛ بنابراين با و
د: سطح دشواري
 .رست است

ج«و » ث«، »ب
  :بيات ها در ا ه

دستان«: تناسب
معناي غيراص( –
دوخته چش« -1
«شاعر حديث : 

صبر، صابرا: قاق
دليل شك: عليل
گل«بين : سب

دو نفخ«عبارت 
پس از مردن) ث

مدوح، زهر وجود
آورندة آراية پديد

م. (نـدارد : عادلـه 
استعارة مصرحّ» ك
  .ت

دش :طح دشواري
 .رست است

  :ها در ابيات ه
:نهفته يا پنهان

آواز شنيدن: يزي
يخته شده است

داغ لا«:  مصرحّه
مصراع دوم، اش: 

هاي خود دست
مصراع د: معادله

خواستارِ صو(ت 
توان به اين ش ي

نبايد گ) = كردن
مت: سطح دشواري
 .رست است

نه حرف روي در
ر تلفّظ و نوشتار

گزينه ه در ساير

www.sanjeshse

:تشخيص -
م(تناسب  -
است» چهره«
تركيبي؛ س(

در 1گزينه  .3
ب«در ابيات 

بررسي آرايه
ايهام ت) الف

–پدر رستم 
1: كنايه) ب
:تضمين) پ

اشتق. / است
حسن تع) ت

تناس. / -است
ع: تلميح) ث

بعث(مردگان 
در خشم مم

اند تا پ نشده
اسلوب مع) ج
خشكزمين «
است» اغراق«
؛ سطتركيبي(

در 2گزينه  .3
بررسي آرايه

تشبيه ن  )پ
آمي حس) ت

بينايي درآمي
استعارة )ث
:تلميح) الف

د) ع(يوسف 
اسلوب م) ب

كردن صورت
مصراع را مي

خواهش نك(
تركيبي؛ س(

در 3گزينه  .3
در اين گزين
قافيه از نظر
بررسي قافيه

erv.ir
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) / 2  قاعدة
ون به آخر 

  ــَ د  
ون به آخر 

» ان«[دارد 
ه يك معنا 

حرف ) / 2 

و » داشـتي 

  . است

 .است» د

 − :
ن به جـاي  

 

طبق: صامت+ 
است، اما چو) »ـ

:حروف الحاقي 
است، اما چو» ـ

ند: روف الحاقي
هاي قافيه به اژه

طبق قاعدة: ت

برد«هـاي   ن واژه    

د حروف الحاقي

صوت كوتاه به بلند

«جـاي   صراع، به
آوردن فاعلاتن) / 

140(  

+صامت + وتاه 
ـــُ« در ديگري 

) /2طبق قاعدة 
ـــُ«در ديگري 

  .]ت
حر) / 2ق قاعدة 

در وا» ان«چون 

صامت+ ت كوتاه 

 قافيـه دانسـتن

خته شده و فاقد

كميت مص« تغيير 

  هم وصل
− −  
  لا لا
− −  
  فع لن

  

 پاياني هر دو مص
)وصل(صراع اول 
  )متوسط

  

12/04/03ت پنجم 

مصوت كو( فت 
و» ــَـ«ر يكي 

ط: صامت+ وتاه 
و د» ــَـ«يكي 

ديگر درست است
طبق: صامت+ د 

جمع است و چ

مصوت(ـــَ ر : يه

بـا فـرض. [ارد

ساخ» )ر+ ـــَ ( 

ت ست داراي اختيار

ه

. است) 3(زينة 

ر ركند) [لا – 
خرين هجاي مص

م: سطح دشواري

12 
 

جامع نوبت(ساني 

ـــَ فت، ـــُ: ه
در(فيه متفاوت 

  .]ست است
مصوت كو( ــُ و 

در ي(ه متفاوت 
ن دو واژه با يكد

مصوت بلند(ن 
سوند و علامت ج

  .]رست است
  )ط

حروف اصلي قافي

حرف الحاقي ندا
روي [.  

صامت+  كوتاه 

 سوم مصراع نخس
. 

  )ن

  ف لا چ خا
− −   
  س يا ه رو
− −   
  مفاعلن

پاسخ درست گز

هم(  دو مصراع 
آخ:  هجاي پاياني

؛ س8و  5 درس 

وازدهم؛ علوم انس

رف اصلي قافيه
هاي قا ه در واژه

شدن دو واژه درس
ــَ و،: صلي قافيه

هاي قافيه ر واژه
، قافيه شدن اين

ا: ف اصلي قافيه
پس» ساقيان«ژة 

دو واژه با هم در
متوسط: دشواري

ح/ بر، دل)د فعلي

شده، اما قافيه ح
هد بود نه حرف

مصوت« اساس 
  .ت

هجاي. است» ل
 مورد نظر است

  .ختيار است
آسان: ريح دشوا

   زل
− 
   يد
−  
   

 است؛ بنابراين پ

هجاي نهم هر: 
بلند بودن. ] / ت

،)3(فنون ادبي 

سنجش دو

حر/ اي  ، آشفته
چه مصوت كوتاه
ق شده، قافيه ش

حروف اصل/  بود 
مصوت كوتاه در

الحاق شده،»  د
حروف/  ساقيان 

ژل واژه و در وا
ت، قافيه شدن د

؛ سطح د11رس 

پيشوند(بر : فيه
  ندارد

  :ها ر گزينه
ساخته ش» 2«ة 

رف الحاقي خواه
بر - گفته شد 
نيست)  دو قافيه

فعولن فعل  فعولن
م، داراي اختيار

 .ست
راع داراي اين اخ
رس پنجم؛ سطح

گو ي دان
− − −
چن د گو

− − −
فاعلاتن
 كميت مصوت

  :ري
:ابدال/ صراع اول 

ستفاده شده است
علوم و ف(  صراع

    
 

اي، رفته:  قافيه
اگرچ[ـه اي : قي
حروفي الحاق يه

 مي:  قافيه رود،
ت نيز، اگرچه م

ـــَ«يه حروف 
آسمان،:  قافيه
جزو اصل» سمان

 و تكراري نيست
، در)1(ن ادبي 

 .رست است
هاي قاف واژه/ تي 

ند: حرف الحاقي 
ل نادرستي ساير
افيه طبق قاعدة

حر» ي« باز هم
كه  چنان -افيه 

داراي(قافيتين 
 .رست است

  :هانه
فعولن«ها  گزينه

نجم مصراع دوم
تيار مورد نظر اس
نجم هر دو مصر

، در)3(ن ادبي 
 .رست است

  1مصراع 
   هجايي
  2مصراع 
   هجايي

  زن
قد اختيار تغيير

ر اختيارات شاعر
هجاي سوم مص: 

− اس» لنُ فعَ: −
ن ركن هر دو مص

www.sanjeshse

هاي واژه) 1
حروف الحاق

هاي قافي واژه
هاي واژه) 2
در اين بيت[

هاي قافي واژه
هاي واژه) 4

آس«در واژة 
كار نرفته به
علوم و فنون(

در 2گزينه  .3
داشتي: رديف
ر«: روي «/

بررسي دليل
اگرچه قا) 1
، ب»داشتي«
حروف قا) 3
بيت، ذوق) 4

در 3گزينه  .3
بررسي گزين

وزن تمام) 1
هجاي پن) 2
فاقد اخت) 3
هجاي پن) 4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
تقطيع م
علامت
تقطيع م
علامت
وز
اين بيت فاق
بررسي ساير
:حذف همزه

« از » فعَلنُ
اولين: فعلاتن

erv.ir
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 عيلن فـَـع    

 

مفــاعلُن مفــاع

140(  

  ي خ تسَت
− −  

   پِ يون
− −  
  فاعلن

  ن دوري
  مسان

  رت
− 
  ني
− 
  فع

(− 

مفعــولُ م«= » 

  

12/04/03ت پنجم 

مي 

 −

با 
−

وزن ←) علاتن
وزن ناهم ←) ن

  ش مِ بِ كا
− −  
  ا ر نَ بي 
− −  

  فتعلن

−  −
 

(− − − −

13 
 

جامع نوبت(ساني 

 ري ني ي شا
− − −


 

 نو ش شِ كرَ
− −  
  مفتعلن

  

  ا يِ او
− −  

  اعلن

 ) ط

علاتن مفعولُ فاع
ت مفاعيلُ فاعلن

  )آسان: ي

 رشِ   ك
  −

كا   بِ 
  −

مف

− −
(− −

− − 

(   

وازدهم؛ علوم انس

  شي
−  

   رد
−  
  

)آسان: دشواري

پا  ز پي شِ
− −  −
فا  عيلُ

متوسط: دشواري

مفعولُ فاع(= ن 
لاتمفعولُ فاع(= 
؛ سطح دشواري1

شو خ يكِ
− − 

خي ش را
− − 
فاعلات  

− −
− − 

)− −
(−« 

)متوسط:شواري

سنجش دو

تَل خي ي ش
− −


كَس نَ خُ
− −
مفتعلن

؛ سطح د8درس 

  خاك
−  

نِ ازَ  ر س
− −
مفاع  

  نَند
−  

؛ سطح د2درس 

 مستفعلن فعولن
(مستفعلن فعَل 

1و 2درس  -) 

   ك نَ دان
−  

  س ت د لِ 
−  

  تعلن
  

−( مفاعلن 
 )− −

مفعــولُن فـَـع    
− − − −

؛ سطح دش2درس

    
 

 .رست است
  1مصراع 
   هجايي

  2مصراع 
  هجايي 

  زن
د -) 2(ن ادبي 

 .رست است
نَد بِ خ
− −

  فاعلن
ها يِ گرُ  ك 

− −
فاعلات
مي ك نَ
− −

  فاعلن
د -) 3(ن ادبي 

 .رست است
  :ن ابيات

ستفعلن فعولن
ستفعلن مفاعلُ م

)2و  3(ن ادبي 
 .رست است

گرَ  1صراع 
−  هجايي
دس  2صراع 
−  هجايي

مفت  ن
:ها زينه ساير گ

 مفاعلن مفتعلن
 فاعلات مفتعلن
فعلُ فــاعلات م

− − 
د -) 3(ن ادبي 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .4
تقطيع م
علامت

تقطيع م
علامت
وز

علوم و فنون(
در 4گزينه  .4

م مي زس  
− − 

  مفعولُ
گُن جِش ك

− −  
  مفعولُ 
  پر وا ز
− − 

  مفعولُ
علوم و فنون(

در 1گزينه  .4
بررسي اوزان

مس )الف و پ
مس )ب و ت

علوم و فنون(
در 2گزينه  .4

تقطيع مص
علامت ه
تقطيع مص
علامت ه
وزن
بررسي وزن

مفتعلن) 1
مفتعلن) 3
مســتف«) 4
)− −
علوم و فنون(

erv.ir
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ظـر لفـظ و     
ي متفاوتي 

 ناسـة ش + 
  ) »م

، چـون  )وم 

ا  »  است امـ
»− − −  :

 ركـن دوم   
  فـاعلات «

  .دارد

هره بـودن  

  ي

فيـه عينـاً از نظ
ن بيت، معناهاي

)بن مضـارع ( 
هستم= َ م -« + 

  )»شبيه، مانند

در مصراع سـو( 

  .كند ي
− −  /−«

«ركـن  » تفعلُ  
از طرفـي، در. 
−«ن   − :

اري دنيا اشاره د

به ، بي»سلامت« 

  ق 

 تقدير خداوندي

140(  

هاي قاف د از واژه
در دو مصراع اين

گوي ←» ويم
)گوي و چوگان

ش«معناي  به (م 

چون -1): تام(

گله و شكايت مي
− −  /−

−  :مسـت
.آورده است) −

ركـن» مسـتفعلُ 

فقط به ناپايد) 1

 بيت، منظور از

يدن در راه عشق

جبر و خواست و

12/04/03ت پنجم 

(  

گويند كه بعد مي
د» گويم«و » ون

بگو«به معناي (
پ، از ابزار بازي گ

در مصراع دوم» 

(جناس همسان 
  

و در حق خود گ
 − −  /−

−«جـاي   ، بـه      
(ك هجاي بلند 

 »− − :م
  . است

(ست؛ اما گزينة 

در اين( عشق 
  .)رار گيرد

شق؛ ملامت كشي

به ج ود؛ اعتقاد

14 
 

جامع نوبت(ساني 

)مفعولُ فاعلاتن

  )سط

مه يا كلماتي مي
چو«هاي   و واژه

.  
(در مصراع اول 

توپ(گوي  ← 
»چون«، )»گونه

ج/ د چون گويم
) مصراع چهارم

شوق و جفاي او
:لُ مستفعلُ فَع
ر چهـار مصـراع

− − «يك
، به جاي ركن

جا كرده را جابه

دلي اس شرت خو
  )ط

بهرگي از بب بي
نش اطرافيان قر
يگران در راه عش

  

  .اند يكسان
 در سرنوشت خو

وازدهم؛ علوم انس

مفعولُ فاعلاتن م

  ن
متوس:  دشواري

زيرا رديف به كلم
است» قافيتين

.هم هستند) تام
د» گويم«: صلي

»گوي هستم« 
چگ«معناي  به ( 

به چوگان بزند -
در(، گويم )سوم

توجهي معش ز بي
مستفعلُ مستفعل
ركـن سـوم هـر

−«وتاه در ركن 
ختيار وزني قلب
كوتاه كنار هم ر

اري دنيا و ضرور
متوسط: شواري

اقع شدن به سب
د ملامت و سرزن
ت و سرزنش دي

  :ها نه
  هر زيبايي

  عشق
تن روزگار فراق

  )شوار

هوم مشترك و ي
يار بودن انسان

سنجش دو

 
 رمل: ث

  عولن
  ن

م(= علن فعولن 
   فعلُن

  ن فاعلن
ستفعلن مستفعلن

؛ سطح11درس 

رديف نيست؛ ز 
ذوق«ه اين بيت 

ت(ناس همسان 
هاي اص قافيه: ت

به معناي( دوم 
در مصراع اول» 

-2مچون جويم 
در مصراع س(م 

مند و مهجور، ا
م«صورت  صل به

وزني ابدال، در ر
اي دو هجاي كو
خ با استفاده از ا

ك هجاي بلند و ك

ناپايدا) 1(گزينة 
؛ سطح د98ص 

ت و سرزنش وا
شود مورد ب مي

 عاشق به ملامت
ت در ساير گزين
وق بر ساير مظا

در راه ع ن عاشق
شوق و پايان يافت

دش: طح دشواري

داراي مفه» د«و 
اختي يرگرايي؛ بي

    
 

. رست است
ث -متقارب) الف 

  :ن ابيات
 فعولن فعولن فع
ن مفاعيلن فعولن
ن فعولن مستفع
 فعلاتن مفاعلن

 فاعلاتن فاعلاتن
ن مستفعلن مس

د -) 3(ن ادبي 
  .رست است

»چون گويم«م 
كه وند، درحاليش
آورندة آراية جن د
ها در اين بيت يه
در مصراع» ويم

»چون«: ية دوم
  :ها ر گزينه

م همآب چش -1
گويم -2) چهارم

بيات، شاعر درد
رباعي، در اص ت

فاده از اختيار و
جا رده؛ يعني به

 اول و سوم نيز
بارتي، جاي يك

  .رست است
جز گ رك ابيات به

ص -) 1(ن ادبي 
  .رست است

مورد ملامت:  اول
ببق است كه س

توجهي بي:  دوم
وم مشترك ابيات

هاي معشو يبايي
شكيبايي نداشتن
ي به وصال معش

؛ سط)2(ن ادبي 
  .رست است

و» ج«، »پ«، »
تقدير: رك ابيات

www.sanjeshse

در 4گزينه  .4
–هزج : ب

بررسي اوزان
فعولن) الف
مفاعيلن) ب
مستفعلن) پ
مفاعلن) ت
تنفاعلا) ث
مستفعلن) ج
علوم و فنون(

در 1گزينه  .4
در بيت دوم
معنا تكرار ش
دارند و پديد
بررسي قافي

گو« ،)»َ م-«
هاي قافي واژه

بررسي ساير
1: تشبيه) 2
در مصراع چ(
در اين اب) 3
وزن ابيات) 4

شاعر با استف
آو» مفعولُن
هاي مصراع

آورده؛ به عب
در 1گزينه  .4

مفهوم مشتر
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
مفهوم بيت

شاعر از عشق
مفهوم بيت

بررسي مفهو
برتري زي) 1
صبر و ش) 2
اميدواري) 4
علوم و فنون(

در 2گزينه  .4
»الف«ابيات 

مفهوم مشتر
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ه است كه 

در زنـدگي     

اـبراين  . ـد  بن

  )متوسط: ي

را از سـطح     
نگـي را از  
ي اجتماعي 

ترتيـب   ين   
  )دشوار: 

كنتـرل  «و 
  

ه باشـند و    

 ـ م مـي    . دآورن
  )وسط

  . كند مي
  .شود

هـا و   سـانه  

ت نظـامي    
 -) 2(سي 

 

  ي

  . شوند  مي
جديد ديني شد

وانـي آدميـان د
  .دا كرده است
زننـ ت به عمل مي

؛ سطح دشواري49ص 

مـل فرهنگـي ر
ديگر تعامل فرهن

هاي هاي جهان ش
گيرنـد؛ بـدي رار 

؛ سطح دشواري9

و» پـذيري  معـه 
.كنند د منتقل 

مختلـف داشـته

  .يعي است
رـاهم دانشـمندان ف

متو: سطح دشواري

ياسي را تأمين م
ش ناميده مي) ني

ويـژه رس مـي بـه   

 تـدريجي قـدرت
شنا جامعه) (12

140(  

 
ت دنيوي و مادي

آشكار» تماعي
هاي ج خي نهضت

 بلكه حـالات رو
ن اهميت را پيد
 ذهن دارند، دست

  . راه يافت
، ص5درس  - ) 3(

، از سـويي تعام
ت؛ و از سوي د
تا عقايد و ارزش
رس همة افـراد ق ـ 

99، ص 12رس 

جا«هـاي   ديـده  
نجارها را به افرا

هاي م د و ارزش

تر از علوم طبي ه
 و صحيح را براي د

؛ س13، ص 2درس  

ي، اقتدار نظام سي
گذرا خوش  جامعه

 فرهنگـي و علم

 با ضعيف شدن
22و  120، ص 

  

12/04/03ت پنجم 

 ن ايام ناخوشي
گي؛ ترك تعلّقات

  .يي است
  .ست

نهادهاي اجت«م، 
يش و رشد برخ

ن توجهي ندارد
گ غرب، بيشترين
س معنايي كه در
ها نهفته در كنش

(شناسي  جامعه( -  

 فرهنگي جوامع
منتقل كرده است

شود ت  باعث مي
رابر در دسترس

در - ) 1(شناسي  

پذيرنـد و پد ـي  
ها و هن ه؛ ارزش

ي سنجش عقايد

جتماعي پيچيد
ي اجتماعي مناسب

د- ) 3(شناسي  معه

د، نظام فرهنگي
ج(رابي، خست يا 

دي از ابزارهاي

ش را حفظ كند
15درس  -) 1(

15 
 

جامع نوبت(ساني 

شي و فرا رسيدن
تعلّقي و وارستگ ي

  عمر

ش نتيجة شكيباي
اس» در راه عشق

م در نظر بگيريم
هان، سبب پيداي

هدات الهي انسان
رمان در فرهنگ

ه كنشگران براساس
ر كرد و به معاني ن

)40و  38، ص 5 

يايي، سياسي و
رهنگي مدگان ف

اين وضعيت. ند
يت و كميت نابر

جامعه(. گردد مي

ماعي تحقـق مـ
، تشويق و تنبيه
يار و ميزاني براي

  .د
بيني در علوم اج ش

گيري فرصت موضع
جام( - ) 15، ص 2 

هنگي جامعه باشد
 حاكم توسط فار
سياسي و اقتصا

اش ويت فرهنگي
(شناسي  جامعه(

م اجتماعي

وازدهم؛ علوم انس

دن روزگار خوش
و امور مادي؛ بي
گذراني در ايام ع

  )توسط

اند كه گشايش م
يبايي نداشتن د

  )سطتو

 در ارتباط با هم
نوي و ديني جه

  .ود
كاشفات و مشاه
ه همين دليل، ر
ر اين باور است كه
اي اجتماعي عبور

درس - ) 2(شناسي 

 مرزهاي جغرافيا
كنند ن و مصرف

كشان ها مي رزش
م و البته با كيفي
منازعة هويتي م

هاي اجتم  كنش
 تعليم و تربيت

توانند معي ؛ نمي
 خود دفاع كنند
 اجتماعي پيش

ها، فر ي و انتقاد از آن
درس - ) 2(شناسي 

هاي فره و ارزش
ت و ميل شخصي
بزارهاي نظامي

خورد، اگر هو مي
. (به دست آورد

  )وسط

 علوم

سنجش دو

 
 دنيا؛ سپري شد
ستگي به دنيا و

گذ خوشباشي و  
مت: طح دشواري

داراي اين مفهوم
صبر و شكي«ها  ه

مت: طح دشواري

هان اجتماعي را
غرب به ابعاد معن

شو ، ياد مي»سم
اي معنوي و مك

كند، به عكس مي
 رويكرد تبييني بر
ها د از ظاهر پديده

ش جامعه( - ) 30ص 

جازي با عبور از
 به عموم كاربرا
 عمق عقايد و ار
وي در عرض هم

ترين م رصة مهم

تماعي از طريق
سازند تا از طريق
قي قائل نباشند؛

هاي نيت ارزش
هاي بودن كنش

هاي اجتماعي پديده
ش جامعه( - ) 14ص 

در جهت عقايد و
 براساس خواست

از ابز رگران بيش
  .كنند ي

ظامي شكست م
سياسي خود را ب

متو: طح دشواري

    
 

 :وم ساير ابيات
اپايداري احوال

عدم توجه و دلبس
توصيه به خوش

؛ سط)2(ن ادبي 
 .رست است

د) 3(ل و گزينة 
رك ساير گزينه

؛ سط)3(ن ادبي 

 .رست است
هاي جها ا و لايه

زينشي جهان غ
تانتيسپروتس«ان 

ها درن به سلوك
ن جهاني را منعك

باسيري در تقابل 
گي اجتماعي بايد

، ص4درس  - ) 1(ي 
 .رست است

ها و فضاي مج ه
مولدان فرهنگي
ها و هنجارها به

اي و دنيو سطوره
ضاي مجازي عر

 .رست است
و هنجارهاي اجت
س را ضروري مي

يي كه به حقيق
توانند از حقان مي

گاهانه و ارادي ب
عي با داوري دربارة پ

، ص2درس  - ) 1(ي 
 .رست است

د نظام سياسي د
محور قليت انسان

ار فرانو، استعما
لاعات استفاده مي
 در اثر تهاجم نظ
تواند استقلال س

؛ سط23و  21ص 

www.sanjeshse

بررسي مفهو
نا »ب«بيت 
ع »ت«بيت 
ت »ث«بيت 

علوم و فنون(
در 3گزينه  .5

صورت سؤال
مفهوم مشتر

علوم و فنون(

در 2گزينه  .5
وقتي اجز -
رويكرد گز -

عنو از آن با 
ادبيات مد -

روزمره و اين
رويكرد تفس -

براي فهم زند
شناسي جامعه(

در 4گزينه  .5
امروزه رسانه
محققان و م
سطح نماده
توحيدي، اس

ها و فض رسانه
در 4گزينه  .5

وها   ارزش -
ر» اجتماعي

ها فرهنگ -
درنتيجه، نم

سبب آگ به -
اجتماعي علوم  - 
شناسي جامعه(

در 1گزينه  .5
اگر عملكر - 
حكومت اقل - 
در استعما -

فناوري اطلا
قومي كه -

ت مهاجم، مي
، ص3درس 
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50

  
  

51

52

53

54



 

تي است و 

. وليه اسـت 
راين فقـط   

ن فارسـي    
ن سياسـي      

رد ( .يافـت  

ي كالاهـا و  
م دخالـت   
ضـا تعيـين    
عني بخش 

خـش دوم    

جتمـاعي را   
. ابي اسـت  

، كنـت در         
بيه همـان        

هـا،    هندي
عبدالرحمن 

  )21ص  - 
  )28ص  - 
  )35ص  -  4

 بـه جهـان       

اـي   و روش  ه
  )58ص  -  

هـاي   رمـان  

ثبا ت مداوم و بي

ان ليبراليسم او
بنـابر. دانسـتند   

د آمـوختن زبـان
ز محـدودة زبـان

گسـترش ي... م    

واند ارزش واقعي
د و برعكس عـد
ن عرضـه و تقاض

يع. (باشد ست مي

يـرا تسـت در بخ

هـاي اج اقعيـت         
فـارا جتمـاعي 

صـد سـال بعـد،
ـان اسـلام شـب

1(  

ة اعمال و رفتار
است ولي طه عب

 105(  

- 3درس  - ) 3( 
- 3درس  - ) 3( 

4درس  - ) 3(اسي 
گي انسـان دارنـد

ري دربارة فنـون و
7درس  - ) 1(سي 

هـا و آر واقعيـت   

140(  

 تنوع و تغييرات

و نوزدهم يا هما
فت جامعه مـي

  
ها، نيازمند به آن

هـان اسـلام، از
ف جهـان اسـلام

تو  كه بازار نمي
باشد درست مي 

را براساس قانون
نادرس) راليستي

 )ط

باشد؛ زي ب تست
  . ت

ـن اسـت كـه وا
اجهمـان علـوم    

سـت كـه چهارص
قلانيـت در جهـ

17ص  - 10س 

همدلانة) قدنه ن
رپذيري داشته ا

ص - 9درس  -

شناسي جامعه) (
شناسي جامعه) (3
شنا جامعه) (3و  2 

بـا زنـدگي طي كـه  

م تجربي توان داور
شناسي جامعه( .خت

  
 باطـل بـودن و

12/04/03ت پنجم 

كه تأكيد آن بر
  )8س 

هاي هجدهم و ن
را ضامن پيشرف 

)متوسط: شواري
براي دستيابي ب
حيات فكري جه
 مناطق مختلـف

اين خاطر است
4و  3هاي  ينه

ه قيمت كالاها ر
ديدگاه مدل ليبر

متوسط: شواري

تواند جواب  نمي
نادرست است 4

ه طباطبـايي ايـن
مـدني ي علـم    

شـابه روشـي اس
سـت مفهـوم عق

درس -) 3(سي 

ن(ني و مشاهدة 
هاي الهي، تأثير 

-) 3(شناسي  عه

)2و  1رد گزينة (
3رد گزينة . (دهد
هاي رد گزينه. (ري

 به واسطة ارتبـاط

علوم .شود خته مي
هاي تجربي شناخ ش

.بيماران نيست
رة حق ياد دربا

(  

16 
 

جامع نوبت(ساني 

ي قدرت گرفت ك
درس -) 3(اسي 

ه ليبراليسم قرن
)كيت خصوصي

؛ سطح دش76ص 
ساير مسلمانان ب
عال ايرانيان در ح

و در... ن اسلام، 
  

 كنترل بازار به ا
 بخش سوم گز
ازار همانطور كه

د(شخص نمايد 
؛ سطح د71ص 

 است؛ بنابراين
و  3، 2هاي  ينه

فـارابي و علّامـه
شـوند ولـي مـي   

وم اجتماعي مش
سرحمن معتقد ا

شناس جامعه. (ارد
  

د جز با همنشين
لجابري از سنت

جامع. ( برگزيند

.يابد ي سامان مي
د روني توضيح مي
وصيف كند، نه داور

كند ولي جاد نمي
  

 با همان لايه شناخ
توان با روش  را مي

د شيوة مداواي ب
تواند ود نكند، مي

59ص  - 7س 

وازدهم؛ علوم انس

دل همانندسازي
شنا جامعه. (شوند

تي نتيجهب صنع
مالك(ان سرمايه 

، ص9درس  -) 
ليد كردند كه س
يل مشاركت فع
 زبان دوم جهان

)109، ص 13 
لت دولت براي

يعني) مونيستي
با اين مورد  كه

اس مش همين اس
ص - 7درس  -) 

 دوم هم درست
بخش دوم گزي 

 كـه اشـتراك ف
هـا ايجـاد م سان

  
در علو) ه فارابي

 دوم، طه عبدالر
ه با آن تفاوت دا

)104ص  - 9 
دربارة مردم هند
ال آن محمد عابد
وگرايي ديني را

11(  

س نظم اجتماعي
ساس مناسبات بير

توها را  تواند ارزش ي
ها را ايج  انسان آن

)27، ص 3رس 

ي، با علمِ متناسب
وه مداواي بيماران
 است ولي پيامد
جربي آن محدو

درس -) 1(ناسي 

سنجش دو

جاي مد ثرگرا به
ش  و تشديد مي

 در دوران انقلاب
يِ فعاليت صاحبا

)2(شناسي  امعه
ف و هنرهايي تو

دلي اين زبان به). 
عنوان رفت و به

درس -) 1(سي 
ه كنيد كه دخال
ديدگاه مدل كم
 اين خاطر است
ر افراد را نيز بر

)3(شناسي  امعه

:  
درست و بخش

)1رد گزينة . (د
جه داشته باشيد

گاهي و ارادة انس
)115ص  10س 

نه(خلدون  ش ابن
بخش .ر گرفت

غرب نيست بلكه
درس -) 3(ي 

ريحان د هش ابو
بخش دوم آ) 4 

ي منتقدانه به نو
7ص  - 10س 

 از يكديگر براساس
ظم اجتماعي براس

شناس فقط مي جامعه
ا هايي هستند كه

در - ) 1( شناسي 

ه از جهان اجتماعي
نادرست بودن شيو

گزارة درستي 4
م را به معناي تج

شن جامعه. ( كند

    
 

 .رست است
امدرن مدل تكث
 اين دوره حفظ

 .رست است
شي از كودكان

ن ليبرال، آزادي
جا. (ست نيست

 مسلمان معارف
)3و  1د گزينه 

ام ايراني فراتر ر
شناس جامعه). (4

موزان عزيز توجه
د( مشخص كند 

 كنترل بازار به ا
تواند قيمت كار ي

جا) (2و  1هاي 
 .رست است

:هاي نادرست نه
د) 1ل در گزينه 
خواهد ست را مي
توج) 2م گزينه 

داند كه با آگ  مي
درس -) 3(سي 

روش) 3ل گزينه 
كار سي تبييني به

جود درجهان غر
شناسي جامعه) (3

پژوه) 4ل گزينه 
رد گزينة( .شد
كوشد تا نگاهي ي

درس -) 3(ناسي 
 .رست است

 و انتظارات افراد
بييني جامعه و نظ
د تفهمي تبييني جا
ه ي تكويني پديده

جامعه( .يابند  مي
 .رست است

اطل بودن هر لايه
درست يا ن مثلاً .د

4ش اول گزينه 
جتماعي، اگر علم
جتماعي داوري

www.sanjeshse

در 3ه گزين .5
در دورة پسا

ها در تفاوت
در 3گزينه  .5

كش بهره) الف
پردازان نظريه
درس 4گزينة 

ايرانيان) ب
تأييد. (بودند

مشترك اقو
4و  2گزينة 

آم دانش) پ
اكار افراد ر
دولت براي

كند، مي مي
ه سوم گزينه

در 2گزينه  .5
بررسي گزين

بخش اول -
جواب نادرس

دوم بخش  -
هايي پديده

شناس جامعه(
بخش اول -

شناس جامعه
عقلانيت مو

3رد گزينة (
بخش اول -

ش ممكن نمي
است كه مي

شن جامعه( -
در 4گزينه  .5

توقعات) الف
رويكرد تب) ب
در رويكرد) پ
هاي پديده) ت

اجتماعي راه
در 1گزينه  .5

حق و با) الف
اجرايي را دارند

بخش: نكته* 
علوم اج) ب

اج  هاي جهان
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 موجب 
 (

كشـورهاي      

ت نه چپ و 

  خي جامعه

  گرايي ه

د و تمـامي      

انندسـازي     

 

 جوامع اروپايي
.درست است 3 

 غربـي شـدن ك
 

گرفت ب قرار مي

  عي

هويت تاريخ ←د 

هور فرهنگ فايده
  سي

ـي وجـود نـدارد

  سي، قوانين

 1(  

ـر دو مـدل هما
  .ها است ن

140(  

 انتقال ثروت به
و 2، 1هاي  ينه

شـي از فرآينـد
 )128ص  - 1

ون فرهنگ غرب

ني و قلمرو واقع

يابد ديگر انتقال مي

ظه ←م مردم 
هاي سياس ارزش

  . شويم ه مي
ي امروزه ايـن تلقـ

ي و تدابير سياس

رد گزينة. (ست

اشـتراك هـ: ت 
سازي آن  يكسان

  

12/04/03ت پنجم 

رع آمريكايي و
 بخش سوم گزي

عربي را بخش اي 
5درس  -) 2( 

كرد سكولار درو

   تنبيهي
و آرمانقلمر ←

 از نسلي به نسل د
   علم تجربي 

ها توسط عموم آن
ي علمي درباره ا

ها مواجه  فرهنگ
ب آمده است ولي

معاني) رو آرماني
  اه ثر هويت

  ي و تمدني

اس) دورة مدرن( 

 عبارت نادرسـت
هاي مختلف و ه

17 
 

جامع نوبت(ساني 

 آفريقايي به مزا
بنابراين. ( كنند

هاي كشورها لاب
شناسي جامعه (

ليل داشتن رويك
1(  

12(  
11-111(  

قدرت ←ت 
مل مردم است 

  رت اقناعي

شود و ستحكم مي
باني غيرتجربي
د بودن يا نبودن آ
 شستن از داوري

كل تعدد و تنوع
و دولت به حساب

قلمر( ←ادي 
ن به تنوع و تكث
اي بين فرهنگي

يل قرن بيستم

علت نادرستيِ. 
هاي هويتي گروه

وازدهم؛ علوم انس

پوست اي سياه
گاه برتري پيدا

 

ها و انقلا جنبش
.ناميدند) سلامي

دل م روسيه به 1
125ص  - 15 

5ص  15 -س 
0ص  - 10س 

هاست دست دولت
 و خواست و عم

قد ←ر است 
  قدرت

  )سه كتاب

 زمان متراكم و مس
روشن شدن مب 

مفيد ي بر اساس
دست ←سان 

العه كنيم، با مشك
حدودة حكومت و

  ه
 تفسيري و انتقا

 اصالت بخشيدن
ها چالش←لام 

رن نوزدهم و اواي
  .تس

م نادرست است
ه ن بردن تفاوت

سنجش دو

ها ي، انتقال برده
گداران جاي  زمين

 )58ص  - 8س 

هاي غربي ج ولت
نه اس(ربي هار ع

917لاب اكتبر 
درس -) 2(سي 

درس -) 2(ناسي 
درس -) 3(ناسي 

ر و متمركز در د
محصول آگاهي
غيب يا ايجاد باو

ق ← سياست 
تركيبي س - 6س 

در گذر شترك كه
←سؤال رفت 

هاي اجتماعي گروه
ست زندگي انس

 
ظر خودشان مطا
دي، سياست، مح

  .ت باشد

نامه فتوت ← 
شناختي  جامعه

به معناي ← 
ب با فرهنگ اسلا

ول مربوط به قر
 و دوم درست اس
ست و بخش دوم
ي تأكيد بر از بين

    
 

داري جارت و برده
گانان نسبت به

درس -) 2(سي 
 .رست است

ت است؛ زيرا دو
نند ولي آن را به
ت است؛ زيرا انقلا

شناس جامعه( .ي
شن جامعه. (است
شن جامعه. (است

 .رست است
ه عمدتاً منحصر

ها م  و دوام ارزش
ناي توانايي ترغي

آور عيني و الزام
درس -) 3(سي 

 .رست است
خاطره جمعي مش 

علم مدرن زير س
پذيرش ارزيابي گ

بس گيري بن شكل
 .رست است

 :هاي نادرست ت
ها را از منظ رهنگ
صورت عاد ته و به

اند قلمرو سياست
 .رست است

پذيري ق جامعه
هاي ك رويكرد

ها وحدت انسان
هه فرهنگ غرب

 .رست است
  :ها نه

عبارت او 1زينة 
بخش اول 3و  
بخش اول درس 

دل همانندسازي

www.sanjeshse

رشد تج) پ
شد كه بازرگ

شناس جامعه(
در 4گزينه  .6

نادرست) الف
دانن عربي مي

نادرست) ب
سوسياليستي

درست ا) پ
درست ا) ت

در 2گزينه  .6
امروزه -
قوام و -
به معن -
وجه ع -

شناس جامعه(
در 3گزينه  .6

)معنايِ(
)ع) علت
)پ) پيامد
)ش) علت

در 1گزينه  .6
بررسي عبارت

وقتي فر) الف
در گذشت) ت

توا جامعه مي
در 2گزينه  .6

مصداق -
اشتراك -
انكار و -
مواجه -

در 4گزينه  .6
بررسي گزين

در گز: توجه
2در گزينة 
4در گزينة 

در مد. است
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د سـازمان   

  .ياژه است
ـك جملـه     

 -)  خبري

. ـود اسـت    

  .ي است
ن مـورد در   

كنـد   ن مـي       
  )متوسط 

  .يك است

 محـرك و     
ـرك، بايـد      

 توجه به تأكيـد

 نظريه يادگيري پي
جملـة سـوم يـ

يك جملة(، ده

 همجنسـان خـ

ژيك و هورمونيلو
شود در ايـن مي
  )متوسط: ي

ـت كـه تعيـين
:سطح دشواري

ن منبع قابل تفكي
.  

  .ند

 تفـاوت شـدت
ـوم شـدت محـ

140(  

در جملة اول با 

جملة دوم - ) دان
ج -) ة پرسشي

اثبات نشد ولي 

اص به بازي بـا

ن تغييرات فيزيول
است و توصيه م 

؛ سطح دشواري5

عي و عرفـي اسـ
؛ س 62و  54 و 5

 رفته است اما اين
دشو بندي مي ته

وجه بيشتري كن
  . دانيم

  .د

آمـوزان  دانـش 
ـراي درك مفهـ

12/04/03ت پنجم 

.شود تبديل مي

هاي دانشمند ريه
جملةيك . (شود

هاي قبلي جربه

وهي و علاقة خا

 است كه دليل آن
»انتقاد ديگران

57و  56و  51ص 

  .كند ر مي
 و اصـول شـرع

52و  44ص  - 

نبع توجه به كار
نگ و شكل بست
دل موي افراد تو
ي را پدر خود بد

  .ستيم
  .د

طولاني را گويند
  .ه باشيم

ت اما لازم است
آموز بـ ه و دانش
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جامع نوبت(ساني 

 قانون يا اصل ت

نظر( يك موضوع 
ش سئله شروع مي

  .ست
جه به دانش و تج

  )متوسط

هاي گرو ، بازي)
  

ها پذيري آن يك
سيت نسبت به ا

ص - 2درس  -

ها رشد بيشتر چه
قررات اجتماعي

2درس  -اسي 

عنوان من  با هم به
ها به رن توجه آن

تا آرايشگر به مد
شلوار مشكي و ت
  )ر

مواجه هس مركز
م حسي را گويند
يك دوره زمان ط
ب را رديابي كرد
ه ذكر شده است
 كتاب هم آمده

 )متوسط: واري

  وانشناسي

وازدهم؛ علوم انس

  :ي دارند
شدن فرضيه، به

  . گرديده شد
وانين علمي دربارة
ندان با طرح مس

ده استذاشته نش
 سنجيده، با توج

  .شده است
م: سطح دشواري

)در دورة دبستان
)پسرها با پسرها

، افزايش تحريني
حساس« جوانان

-شناسي  روان. (

 نوجوان، ماهيچ
ه از قوانين و مق

شنا روان. ( كنند

ها و انتظارات آن
ودكان موجب ت

شود ت  باعث مي
شود تا افراد با كت

دشوار:  دشواري

تمرآن صورت با 
حريك يك اندام
حرك هدف در ي

غايبكه محرك 
مت براي مطالعه
م در داخل متن

؛ سطح دشو78 

رو

سنجش دو

برد فراوانيي كار
صورت پذيرفته ش
 است كه ثابت گ

صول و قوسجم از ا
هاي دانشمن هش

 علامت سؤال گذ
و تا حد ممكن

يه ولي اثبات نش
؛ س13و  12ص 

د(عي كودكان 
ها با دخترها و پس

نوجوادر دورة  ي
شناختي نوجت 
.جويي نشود يب

زايش وزن و قد
گيرندة آن دسته

چگونه رفتار ن

ك پردازش افراد و
ش ادراكي در كو
جود در حافظه
ش  پدر باعث مي

؛ سطح 74ص 

پايدار باشد در آ
ژي لازم براي تح
د براي يافتن مح

افتد ك  اتفاق مي
ة مطلق در قسم
راين اين مفهوم

   بداند
و 77و  73ص 

    
 

 .رست است
ه در علوم تجربي

در صو ←صل 
اي هاني، فرضيه

اي منس مجموعه ←
پژوهش ←) سئله

باشد، هر چند ي
پاسخ اوليه و ←

م يك پاسخ اولي
ص - 1درس  -ي 

 .رست است
اجتماعفتارهاي 

وف بازي دختره
هيجانيرد رشد 

يامدهاي تغييرات
ران از نوجوان عي

 . رست است
  : نادرست

سال پس از افز ك
ك اخلاقي در برگ

ديگران رابطه با 
 .رست است

تاب درسي سبك
ول سبك پردازش
وم اطلاعات موج
سوم انتظار براي

ص - 3درس  -ي 
 .رست است

ر توجه مدام و پ
حداقل انرژ: طلق
توانايي فرد: گي
در صورتي: ذب

د تعريف آستانة
ق را بدانند، بنابر

ق را نيزنه مطل
ص - 3درس  -ي 

www.sanjeshse

  
   

در 3گزينه  .6
مفاهيمي كه

قانون يا اص -
بهداشت جه

←نظريه  -
مس(طرح  -

پرسشي مي
←فرضيه  -

جملة چهارم
شناسي روان(

در 1گزينه  .6
يكي از رف -
جملة معرو(
يكي از موا -
يكي از پي -

حضور ديگر
در 2گزينه  .6

برسي موارد
حدود يك -
رشد درك -

ها در انسان
در 1گزينه  .6

هرچند در كت
در عبارت او
در عبارت د
در عبارت س

شناسي روان(
در 4گزينه  .7

اگر: كزتمر -
آستانة مط -
زنگ به گوش -
هشدار كاذ -

هرچند: نكته
آستانه مطلق
تعريف آستا

شناسي روان(
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عي حافظـة   
  .)تد
 اضـافه «  

شي او شده 

  )چهارم

. يير بدهيم

  )آسان: ي

 6درس  - 

گيـري   ميم

(  

به نـوعي. ت است
افت كاري اتفاق مي

دليـل شـود؛ بـه  

.  

  .شده است
ي موجب فراموش

جملة اول و چ. (د

  )دشوار: ي

 به مسئله را تغي

؛ سطح دشواري12

شناسي وانر. (د

  .ي همراه است

 در اين نوع تصم

)متوسط: شواري

140(  

ير اجزاي شناخت
در حافظة ك... و 

ش رم استفاده مي

 سارا شده است
  . است

موشي محسن ش
ت عوامل عاطفي

 
مطلوب كم شود

؛ سطح دشواري1

نگاه) زاويه(وع 

23و  122و  121

باشد ناكامي مي 

معمولاً با پشيماني
 

فرد. شود ي نمي

؛ سطح دش147 

12/04/03ت پنجم 

رساني به سا مت
يادگيري آدرس و
ستندات وقوع جر

  )ثانيه

  ن عمر
 

باعث فراموشي
موشي الهه شده
ست موجب فرا
ست يعني دخالت

(  

 )جملة سوم(ك 
ضعيت موجود و م

  ) دوم
29تا  125ص 

  )ل
كنيم بايد نو  مي

ص  -  5درس  -  

 
حل مسئلهدر 

گيرد و م ميم مي
 .كند طاعت مي

صميم وي عملي

تا 142ص  - 6

19 
 

جامع نوبت(ساني 

و وظيفة آن خدم
حل مسئله، يت، 

آوري مست  جمع

ث حدود نيم(انيه 
  د دقيقه

ند دقيقه تا پايا
 )متوسط: واري

ت بين يادگيري ب
جهي باعث فرام
ه گذشت زمان ا

اش نيس د علاقه
)دشوار: دشواري

  ش اكتشافي 

د مسئله كوچك
فاصله بين وض←
جملة. (شود مي
ص - 5درس  -ي 

انتقال(ل مسئله 
بست برخورد ن

شناسي روان) (ي

 .ي انسان است
حصول ناتواني د

دون محاسبه تصم
ان كوركورانه اط

گاه تص  ولي هيچ

  س انديشيدن
6درس  -شناسي 

وازدهم؛ علوم انس

مدت قرار دارد و
ستدلال و قضاوت
يك حادثه براي

  . وجود دارد
ثا 1زير  ←ي 
چند ←مدت  ه

از چن ←مدت 
؛ سطح دشو99 

اشتن استراحت
توج طلاعات و كم

ب كه مربوط به
اي كه مورد اننده

؛ سطح د102 - 

روش - تحليلي 
  :د

ه بزرگ به چند
←عيت مطلوب 

مالي پيشنهاد م
شناسي روان(س 

به گذشته بر حل
اي به بن ل مسئله

هفتگياثر ن( خاص 

 فعاليت شناختي
باشد و مح ض مي

  )آسان 

هاني باعجله و بد
ر كردن از ديگر
 تصميم بگيرد،

  .ازداند ا مي
عقلاني و بر اساس

ش روان(زودگذر 

سنجش دو

ظة حسي و بلند
اس. (ناخت ماست

شاهدان عيني ي
ي حافظة كاذب

حافظة حسي 
حافظة كوتاه 
حافظة بلندم 
و 97و  95ص 

لاعات در اثر ند
گرداني درست اط
ر در زمان مناسب
لاقه علي به خوا

100ص  - 4س 

روش: از  اند ارت
شود ه تقسيم مي

قسيم يك مسئله
ت موجود با وضع

هاي احتم همه راه
مهندسي معكوس 

  :اند از عبارت
ها و تجرب دگيري

ني كه براي حل
  ) دان

 براي مدت زماني

ترين  و پيچيده
تعارض گيري يم

:سطح دشواري
 

  :ي
صورت ناگه  فرد به
جاي فكر  فرد به

ك فرد قصد دارد
 امروز را به فردا
گيري منطقي، ع
ات و هيجانات ز

    
 

 .رست است
ري، ما بين حافظ
ر همة اجزاي شن
م قضايي كه از ش

گيري تمال شكل
  

 :بي اطلاعات 
  

ص - 4درس  -ي 
 .رست است

اول تداخل اطلا 
 دوم عدم رمزگر
 سوم عدم مرور
 چهارم عدم علا

درس -شناسي  
 .رست است

 حل مسئله عبا
گروه 4به شافي 

تق ←د كردن 
ش تفاوت وضعيت

هم ←ي مغز ش
←وع از آخر 

 .رست است
 بر حل مسئله ع

تأثير ياد: تهگذش
زماني: ه به مسئله

پردازي دانشمند 
رفتن حل مسئله ب

 .رست است
  :د نادرست

ترين عالي يري
تصميناتواني در 

؛س151و  139و  
. رست است
گيري هاي تصميم

ف ← در اين سبك،
در اين سبك، 
در اين سبك ←

كند و كار ت مي
گ سبك تصميم←

تابع احساسا ←

www.sanjeshse

در 1گزينه  .7
حافظة كار - 

كاري ميزكار
در محاكم -

احت» كردن
   
زمان بازيا -
   
شناسي روان(

در 3گزينه  .7
در عبارت -
در عبارت -
در عبارت -
عبارتدر  -

روان. (است
در 2گزينه  .7

هاي روش -
روش اكتش -
روش خرد -
روش كاهش - 
روش بارش -
روش شرو -

در 2گزينه  .7
عوامل مؤثر

تجربه گ -1
نوع نگاه -2
مثل نظريه(
ناديده گر -3

در 1گزينه  .7
بررسي موار

گي تصميم -
محصول ن -
137ص  -

در 4گزينه  .7
ه انواع سبك

←تكانشي 
←وابسته 

←اجتنابي 
دست، دست

←منطقي 
←احساسي 
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 )دشوار: ي

  .د
 )دشوار: ري

ه و هنگـام   
(  

2(  

. شـود   مـي 

؛ سطح دشوار17

ش همخواني ندارد
؛ سطح دشوار17

الش برخواسـته
متوسط: شواري

2و  1 هاي گزينه

 .شود ي

3(  
ستمراري معني

140(  

75ص  -  7درس 

  .ناختي دارد
اش ش او با نتيجه

76و  169و  168

با موفقيت به چا
؛ سطح دش196و 

  )جملة اول 

رد گ . (شود ي مي
  ) متوسط 

معني مي» هست

 و 2 رد گزينة 
 آمده، ماضي اس

12/04/03ت پنجم 

  )ي تكاليف
د - شناسي  روان (

ه ناهماهنگي شن
د است كه تلاش

8و  165ص  -  7 

ش يافته و فرد ب
و 195ص  - 8 

  )م

  ) سوم

( و مواد مشابه 

معني» ترين«ا، 
:سطح دشواري

وجود دارد يا ه«

. (ماضي بعيد =
و فعل ماضي »

  د
 ف

20 
 

جامع نوبت(ساني 

  .هند
ستعداد و دشواري

) (تلاش و تمرين

بنابراين اشاره به
ت؛ يعني معتقد

درس - شناسي 

ها افزايش هدف ه 
درس -شناسي 

  )جملة دوم 
جملة چهارم(ن 

  عي
جمله(ش كردن 

  و بدون فكر
يايي و دخانيات

  )متوسط: ي

1(  
  

ن مضاف شده با
؛ س4درس  -) 1

«شكل   شود، به

= )ماضی + )قد
»کنـتُ «ل از آن 

عربي

ثل تلاش و استعداد
مثل دشواري تكاليف

وازدهم؛ علوم انس

ده مي) اسناد(ت 
اس. ( فرد نيست

ميزان ت. (رد است

  .ط سعيد است
دهد ب  نشان مي

شده رسيده است 
ش روان. (شاره دارد

 براي رسيدن به
ش روان( .رود مي

  :اند از رت
(ي حل مسئله 

 راهنمايي گرفتن

طبع ز حس شوخ
ي بدني و ورزش

  دن
  معجزه بودن 

هاي تكانشي و ر
ز داروهاي شيمي

؛ سطح دشواري2

رد گزينة  (تند 
)4و  2 هاي ينه

و چون) يل است
(عربي () 4و  2

ش اسمي آورده

ق( + کانَ ( ست 
ست و چون قبل

 ع

مث ←مل دروني
م ←مل بيروني 

سنجش دو

 
  :پيروزي 

عامل نسبت 2ه 
ي كه در اختيار
ي كه در اختيار فر

گذاري توسط ف
تار و شناخت را
ماندگي آموخته

هاي سارا اش  ارزش
 

ش و تلاش فرد
اش از بين م ني

رواني منفي عبار
هاي مهارت - 
مشورت و - 

استفاده از - 
هاي فعاليت - 

منفعل بود - 
در انتظار - 

انجام رفتار - 
استفاده از - 
203و  199ص 

ؤنّثي، نكره هست
رد گزي (شناسيد 

اسم تفضي( ـ ما
2 هاي رد گزينه (

مله بيايد و بعدش

ماضي بعيد اس /
فيه اجملة وص /

عوام -
عوام -

    
 

. رست است
 در شكست يا پ

ولاً شكست را به
عواملي ←دار 
عواملي ←يدار 

 . رست است
دهندة هد نشان

 تناقض بين رفت
سوم مريم به درم
رم به نظام باور و
. رست است

  :ادرستد ن
ني مثبت انگيزش

فشار روانهدف 
 . رست است

ارهاي رله با فش
  

:هاي سازگارانه
 

  
  

  

:ي ناسازگارانه
 

  
  

ص - 8درس  -ي 

  .رست است
مذكرّ و مؤ: »ثی
تا يكديگر را بش 
ترين شم گرامي 

(باتقواترين شما 
  .رست است

اول جم »هناکَ 
)3 و 2 اي

ديده بودم : »ت 
/توانستند  مي: 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .7
عوامل مؤثر

   
افراد معمو -
عوامل پايد -
عوامل ناپايد - 

در 2گزينه  .7
عبارت اول ن
عبارت دوم
در عبارت س

چهارعبارت 
در 4گزينه  .7

بررسي موار
در فشار روان
ه  رسيدن به

در 1گزينه  .8
هاي مقابل راه

   

ه روش) الف
   
   

  
   

هاي روش) ب
   
   
شناسي روان(
 
  

در 3گزينه  .8
ذَکَرٍ و أُنث«
:»عارَفوالِت«
:»أکرَمَکم«
ب: »أَتقاکُم«

در 1 گزينه .8
ه«اگر : نكته  

)  ها گزينهرد  
کنتُ رأيتُ«
»تسـتطيع«
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؛ 5درس  -

ترجمـه  » ط  

  )متوسط :ي

  )سط

آن اسـميه  

-) 1(عربـي   -ي  

تنهـا، فقـط«مة 

؛ سطح دشواري

4  (  

3(  
(  

متوس: ح دشواري

ن جملة قبل از آ

140(  

تركيبـي() 4و  

تواند با كلم ت مي

؛»د ـ اسم تفضيل

4 رد گزينة ( .)د

3 رد گزينة . (ود
)3 و 1 هاي زينه

؛ سطح5و  4و  

   )بكشد
  ...كه 

ده است و چون

12/04/03ت پنجم 

 
2 هـاي  د گزينه

 )4و  
منه محذوف است

ف ـ جمع و مفرد

4( 
شود ي ترجمه مي

  )4و  2

تزامي معني شو
رد گز (» م نكند

2(  
3درس  -) 3( 

  )پوشاند
نبايد ب: ( زوم است

ردويي هستند ك
)شوار

عدش مضارع آمد
  .شود مي
)متوسط: ي
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جامع نوبت(ساني 

)4و  3  گزينة
رد. (ست استدر

1 هاي رد گزينه
م چون مستثني ( 
 )4و  

منه محذوف ستثني

و  1 هاي گزينه
، مضارع التزامي

2 هاي رد گزينه (

ضي يا مضارع الت
محكم«: شود  مي
2 رد گزينة . (ت

عربي) (2 گزينة

پ گاهي مي . (هد
گرفته يعني مجز

ها درختان گر ن
دش: ح دشواري

ه است و فعل بع
مضارع ترجمه م

دشواري سطح؛ 5

وازدهم؛ علوم انس

 
رد. ( جمه شود

ناد» آبي«رجمة 

 

   ) 3و  1 هاي
ر (» كردند ن مي

حققّ نخواهد شد
3 هاي رد گزينه

ص صفت ـ لنَ ـ مس

 )4و  1 گزينة
د گر ( .شود خراج 

،إلاّ فعل بعد از  »
) (د شسته شود

)ط

)  1گزينة رد(  
تواند ماض ست مي

 التزامي ترجمه
 ترجمه شده است

رد گ (حساب آور 

د مي» گاهي«ي 
ل مضارع كسره گ

آن: س خبر است
؛ سطح5و  4و  3

واو حاليه! كنيم ي
ع بعدش همان م

5و  2و  1درس 

سنجش دو

 
 )3 رد گزينة( 

 نبايد صفت ترج
هست و تر» ال«

 )3 رد گزينة ( 
  )4 زينة

1(  
ه رد گزينه (حت 

گما« راري است،
مح .ة منفي است
ر( )» خواهد شد

  )4 نة
ي لغت ـ تشخيص

رد گ (يي نيست 
كه استخ)  است

»إلاّ  + نمِ  ما«
بايد. (جهول است

  ) 2گزينة 
متوسط: ري دشوا

(كه  حالي ت، در
 چون ماضي اس
ل شرط مضارع
ست ولي مفرد
ح ست خورده به

يسر مضارع معنا
ت، چون آخر فعل

ندارد پس »ال«
3درس  -) 3(ي 

كه توكّل مي لي
شود و مضارع مي
د - ) 3(عربي * 

    
 

  )4و 3و 2 اي
(بمانند ... كه : 

حال است، /ده 
«معرفه به  /ب 
  ) متوسط :ري

  .رست است
.قرار داده است 
رد گز (رسيدن  

1 رد گزينة (شتر 
زندگي راح: »يحة
ماضي استمر: »نَ 
مجهول و آيندة: 

 با آرزوها محققّ
رد گزين(آرزوها  

زمان فعل ـ معني
  .رست است

هيچ طلاي :»هب
جملة وصفيه( :

در ساختار  (شد 
فعل مضارع مجه

رد گ (ماسه، شن 
؛ سطح7درس 

   .رست است
واو حاليه است: »

عل شرط است،
با تأثير از فعل: 

ا »أساس«جمع 
او را شكس: »شلاً 

  .رست است
  : ها نه
بر س» قد«: »ر
نهي است» لا«: 

» «أشجار«مة 
عربي*  7درس  - 

  .رست است
حال در :» نتوکّـل

حال محسوب م
* 7و  5درس  -

www.sanjeshse

ها رد گزينه(
»أَن تبقی«
زند: »حيّةً «
آب: »المـاء«

سطح دشوار
در 2 گزينه .8

:»قد جعل«
:»الوصول«
بيش:  »اکثر«
الحياة المُريح«
وا يظنّونَکان«
:»لن تُحقَّق«

فقط« :  شود
:»ياتالتمّنّ «
ز « - تركيبي (

در 3 گزينه .8
ما مِن ذه«
:»يُستخرج«
باش :»کان«
ف :»لِيُغسَل«
م :»الرَّمل«
د) 1(عربي (  

در 4 گزينه .8
»...و هو«
فع: »صنع«
»لا يُحکِمُ «
ج :»أُسسَ «
هُ فاشسَبْ اِحْ «

در 1 گزينه .8
اشكال گزينه

قد يستر« )2
»لايَقتلِ « )3
چون كلم )4
-) 2(عربي (  

در 2 گزينه .8
و نحـن«) 2

است زمان ح
-) 2(عربي (  
 

erv.ir

83

84

85

86

87



 

   )4و  3  ينه

كـان آلـوده   
: فرمودنـد ) 
بـدان كـه    

بختي او را   

خيـزد، و   مي
نـدان آغـاز   
گان به قلـة  

گزيرد (است  عل

مكروسي از يك 
)ع(ت امام علـي  

.بينـي  ن را نمـي  
گذارنـد و خوشـب

  .  مانند مي
حال از خواب برم

اي خن را بـا چهـره  
 و همچون رسيدگ

  )متوسط

140(  

وع شده چون فاع

 گرما است يا وير
حضرت. گردد رمي
كـه آن حـالي   در 

گ نسان تأثير مـي 
ل زندگي باقي نم
حي با نشاط و سرح
ست كه روزش ر

برد يش بهره مي

مت :سطح دشواري

  )سط

12/04/03ت پنجم 

مرفو» تنوّعُ «و . د

ي مانند سرما يا
حي در انسان بر
 در خود توسـت
د كه روي كار ان

گذرند و در طول 
موزي كه هر صبح
نديشد، او كسي ا
ها ت برده و از وقت

  

   :ن

س(.  اميدوار است

متوسط :ح دشواري

       

  )ساده :شواري

  )ساده 
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جامع نوبت(ساني 

  )4 و 2 نه
   

بيايد» ينَ «ايد با 
  )3و  2 گزينه

  

 از عوامل خارجي
وجود حالتي روح ه

مان و داروي تو
وجود دارند... م و 

ها به سرعت مي
آمو پس دانش !يد

ان ي در آينده نمي
گي اين روز لذتد

!به زندگي بنگريم

ست مشخص كن

كند و  تلاش مي

        

سطح(! رسد ي مي

   .   نيم
 .كنيم  درك مي

 
سطح دش(. شود ي

:سطح دشواري(

 )متوسط :شواري

وازدهم؛ علوم انس

رد گزين (. بيايد 
)   4 و 3 هاي ه

عول است پس با
گزرد . ( بگيرد» 
. مفرد است» 

پندارد كه آن مي
ها به ي از بيماري

كني و درم س نمي
 ناراحتي و خشم
ه ه بداند اين رنج

افزا ا ميزندگي ر
هاي ت و به سختي

دهد، پس از زند ي
بينانه به  كه خوش

س خوشبختي نيس

ي كسي است كه

    
       .دهد ش مي
    .گذارد

بزرگي و والايي) ة

شحالي استفاده كني
ش و وجودش را

           !گذارد ي
 هرگز نااميد نمي

(. باشد ب فاعل مي

سطح دش( .ست

سنجش دو

»ال«ت بايد با 
رد گزينه (شورها 

 دقت كنيد، مفع
»ال«ت و بايد 
»تنوّع« غلط زيرا

شود م  دچار مي
داند كه بسياري ي

 تو آن را احساس
سادت و ترس و

بر انسان است كه
سلامتي ارزش ز

 داده ناراحت نيست
 و سرور انجام مي
ند، پس بر ماست

 كاهش احساس
  

  وغ بر جسم

روي  موفقيت پيش

  :است رست
        .دكن ي نمي

 موفقيت را افزايش
گ نسان تأثير نمي

درجة(رد حتماً به 

ن با شادي و خوش
دهيم، ارزش ست مي

جسمي تأثير نمي
ند و در زندگيش

نائب» أَدويةٌ « .ت
   

ب است، مفعول نيس

    
 

  .رست است
معرفه است: »ني
كش:  بُلدان / لاد
اگر به جمله: »ن

معرفه است: »من
غ »يُشجّعونَ «؛ 
:  

 انسان به مرضي
كه او نمي حالي در

ز بدن تو است و
 روحي مانند حس

پس ب. دهند  مي
بدان كه س! عزيز

د ز از مشكلات رخ
ر خود را با شادي
كند فيق تلاش مي
  .رست است
  : ها ل و جواب

 را كه از دلايل
        سميي ج

ادت و كينه و درو
         ي روحي

م) موضوع(ن  كه؛
  .رست است

نادن كدام گزينه 
ساس خوشبختي
سلامتي توفيق و

ها بر كار ا خستگي
بيماري روحي دار

  .رست است
يمانها  كه از وقت

كه چيزي را از دس
وحي بر سلامت ج

بين  دنيا را زيبا مي
   .رست است

مجهول استفعل  
.رست است

حال و منصوب :»

www.sanjeshse

در 1 گزينه .8
آثار باستان«
بِلا: »كشور«
گردشگران«
وضعيت أم«

؛ 4در گزينه
ترجمه متن

هنگامي كه 
آمده است د
بيماري تو از

ييها بيماري
قطعاً كاهش

اي دوست ع 
از آنچه ديروز

كند و كار مي
موفقيت و توف

در 4گزينه   .8
ترجمة سؤال

آنچه: سؤال
هاي بيماري) 1
تأثير حسا) 2
هاي بيماري) 3
دانستن اين) 4

در 4گزينه  .9
در مفهوم متن

بدبين احس )1
بي شك س) 2
ها و خ رنج  )3
هر كس بي  )4

در 3گزينه  .9
بر ماست )1
هنگامي ك )2
سلامت رو) 3
خوشبين )4

در 1 گزينه .9
:»رَزُ تفُْ « )1

در 3گزينة  .9
»نشيطاً « )3
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. شـده اسـت

آموزي كه  ش

  ث

 باشـد كـه    

  جمه

رط جملـة   

   .شي است

غلـط مجهـول ش
  )متوسط

دانش: ه اول است

مؤنّث» مرّةً « چون

نزد عرب زبـان

   
گيريد اولاً به ترجم

  .ميت دهيد

ن اگر جواب شـر

پرسش ك جمله بيايد،

 

)   4و  2ة 

140(  

کـه بـه غ  اسـت   
مت :سطح دشواري

   
 دوم عكس جمله

  .رد

، چ2 در گزينة 
.  
  .د

  از: من / ر 
ر زبان عربي و ن

  .شود ني مي

: كنند ي پيدا مي
ين موارد را ياد بگ
 موضوع بسيار اهم

چون. مده است

در يك» من«س اگر 

  !نفي است  
  )»ينيب نمي:  رُ ص 

رد گزينة: (خورد

12/04/03ت پنجم 

فعـل مجهـول 
؛س7و  5و  4و  

.و نشانه را دارد
مفهوم جملة/ بد

  . دهد  نمي
شمار غنيمت مي

 

ولي. ل هستند 
.ؤنّث آورده شود

باشند م فاعل مي

در: »في« -4/  
كاربرد آن در -1

معن» در«آيد  مي

د يا معناي ديگري
كه اين اي اين، بر  از

ر محترم در اين

بر سرش نيا» فـَ

مله جديد است پس

»إلاّ  +...+ما«
صِما تبُ«خط سوم 

خ نيست خط مي
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جامع نوبت(ساني 

»يُحَـرَّکُ « .ـت  
3درس  -) 1(ي 

من اين علامت و
ياب قيت دست مي

اش را دشنام ده
 را در سختي غ

 )دشوار :شواري

اسم تفضيل» شرّ 
بايد حتماً مؤ» ی

اسم : »ر، آخِرة

به: بِـ -3) / صلي
ي داشته باشد 
م  معناي مكاني

شوند يا معني نمي
سود برد: » فعَ بِـ

 ثانياً به بيان دبير

ف«كند و  في مي
  .ده شود

ده كه خود يك جم
  ب شرط
؛ غالباً،  ده است

خ 2ص - ) 3(ربي 

.  واسته است
اي كه ن ر گزينه

!كيدي

وازدهم؛ علوم انس

صـحيح اسـ» بُ 
عربي( .باشد  مي

هاي چشم م شك
كند، به موفق  مي

من دشنام دهند
ها بين فرصتش

؛سطح دش4درس 

خَر، أَرضَی، ش
رَیأُخْ « و صفت 
آخِر«  و  .هستند

  )دشوار :

  .نيستخود 
معناي غيراص(ز 

ت معناي ديگري
بر سر» بـِ« جرّ 
  . دم

خود هستند كه يا
تَفَعاِنْ «/ عني نشد 

ورقي دقت كنيد
  )ط

آن را معرف» هو«
 جزاء شرط آور
قيد زمان شروع شد

جواب: يجد / رط 
آمد» إلاّ « جمله 

عر. ( كند منفي مي
  )سط

ه محذوف را خو
كنيم د  پيدا مي

فعول مطلق تأك
صفت

سنجش دو

الـذَّنَب« ناه است
درست م» حَرِّکُ 

اش:  را دارد كه 
آموزي كه تلاش

 . رسد ي
موم:   را دارد كه
خو:   را دارد كه

د -) 3(عربي  *

أَرخَص، آخ«يب 
ودش  صفت مي

اسم تفضيل ه :»
: سطح دشواري

ر معناي اصلي خ
ا:  ب ـِ/ از : » عَن«

ف جرّ ممكن است
 هر وقت حرف

 شيراز متولد شد
ف جرّ مخصوص خ

مع) بِـ( رد، حرف 
، در معجم و پاو ن

متوسط:  دشواري

«ون در ادامه چ
سرش حرف فاء
ا جملة دوم با يك ق

فعل شرط: حث 
 كنيد، در ادامه

مضارع را نيز م» ما
متوس: ح دشواري

منه ي و مستثني
طلق تأكيدي را

مف :إحسانَاً / نه 
ص: نوعي، عميقاً

    
 

  .رست است
به معناي گن: »
يُح« پس» دهد ي

  .رست است
  :ها نه

جمله مفهوم اين
آ دانش: جملة اول

ند به موفقيت مي
جمله مفهوم اين
جمله مفهوم اين

* 3و  2درس  -
  .رست است

ترتيب ها به  گزينه
 تفضيل بعدش

» آخَر، أُخْرَی« 
؛3تا  1درس  -

  .رست است
 را بيابيد كه در

« -2/ در  :في -
ر دو حالت حرف

كه مانند اين ت، 
در: »تُ بِشيراز

ها همراه حرف ل
احساس كر: » ر بِـ

ب درسي خودتان
د8درس  -  ؛ سطح

  .رست است
  :ها نه
موصول است چ 

، حتماً بايد بر س
پرسشي است؛ زيرا 

يَبح/ شرط است 
دقت. في است

م«سمان باشد كه 
؛ سطح3و  2درس 

  .رست است
ل مطلق تأكيدي
خوب، مفعول مط

:ها نه
من مستثني :« حدٍ 
مفعول مطلق ن 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .9
»بُ الـذَّنْ «) 4
حركت مي«

در 2گزينه  .9
بررسي گزين

هر دو ج) 1
ج مفهوم )2

كن تلاش نمي
هر دو ج )3
هر دو ج )4
-) 1(عربي (

در 2گزينه  .9
در: توضيح 

است و اسم 
:دقّت كنيد

-) 2(عربي (
در 2گزينه  .9

حرف جريّ
-1: ها گزينه

در :نكته* 
سماعي است

وُلِدت«: مثال
برخي فعل - 2

شَعَرَ«: مثال
أفعال در كتاب 

-) 1(عربي (
در 3گزينه  .9

بررسي گزين
: »مَـن«) 1

اسميه باشد
: »مَن«) 2
ش:  »ما«) 3
نف: »ما«) 4

حواس :تذكر* 
د - ) 2(عربي (

در 3گزينه  .9
 تست مفعول

خ: راه سريع  
 بررسي گزين

إِلی أَح«  )1  
:»نوماً «) 2  
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صفت 

ترين  مهم. 
فنّ ساخت 

  .رفته شد
هـاي   بيلـه        

 كه مربوط 
  .د

عنوان ص هم به» ن 

. ذف شد

.نادا است

.گردد ك باز مي
ترقي يافتن در ف

  .يوانات
  

ار گرك  انديشه به
ن اسـتراليا و قب

ع تاريخي است
شود محسوب مي

140(  

المخلصونَ«نياً 

.ستفاده شود
از پايانش حذ» ن

سم اول جمله من

ورة توليد خوراك
ت -2قاط جهان 

فاده از پشم حي
.هستند)  پيش

 دادن احساس و
ي، ماننـد بوميـان

ا، از جمله منابع
شتاري ايراني م

  .شود

12/04/03ت پنجم 

! تأكيدي

شد ثان مي) ـَ(ب 
.رفت ار مي

. تناسب ندارند
اس» أَيَّتُها« ش از

ن«ن مضاف شد 
 .شود ي

ص دهيم كه اس

يش يا همان دو
ران در بيشتر نق

پارچه با استفيد 
سال 12000(ز 

شي براي نشان د
شـكارگر كنـوني

  .ببرند

  گي

ها نامه  كه خداي
اول نو بع دست 

ش ي محسوب مي
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جامع نوبت(ساني 

مفعول مطلق :
 !منه محذوف 

 بود اولاً منصوب
كا يد مخاطب به
 كه با همديگر

 است بايد برايش
چون/ ی  +نِ يْ 

ونشان حذف مي
توانستيم تشخيص

سال پي 6500 
 رام كردن جانور

تولي -4وف گلي 
پيش از   خوراك

حدي كه هنر نقاش
ـادات جوامـع ش
ي نخستين پي ب

عصر نوسنگ ←
  )ي انسان

 

خوانيد مي -م 
گاري دارد و منب

  .ت
 

ي دورة ساساني
)متوسط: واري

 تاريخ

وازدهم؛ علوم انس

»تأَکُّدا« / حذوف
مستثني /تثني 

)متوسط 

ر مناداي مضاف
باي »لن يضلّوا«
جمع است» علوا

مؤنّث» لأُخت
والِدَي .است» يـ« 

 مضاف شوند نو
ت طب هستند، مي

  )ر

تا 12000ماني 
 كشت غلات و
ري و توليد ظرو
 دورة گردآوري

و انديشيدن تا ح
يق بررسي اعتقـ

هاي ديني انسان
  رد

← ظروف سنگي
ساز در زندگي ت

 )دشوار: واري 

رس اول و هفتم
نگ رانيان به تاريخ

استم ساساني 
 .خامنشي است

  . شيان است
اول نوشتاري  ست

؛ سطح دشو68 

سنجش دو

مستثني منه مح
مست :لی أفراخ 

: سطح دشواري

ع است چون اگر
«آمد، ثالثاً  مي» 

اِجع « ولي فعل 
ا« ت است؛ زيرا

ف و منصوب به
ذكر سالم هرگاه

كه مخاط» کما«
دشوار: ح دشواري

 
ه زمفاصل گي به 

رواج -1: اند از ت
داع چرخ سفالگر
مگي مربوط به

در سخن گفتن و
كوشند از طري ي

ي، به معتقدات د
تبر، زوبين و كار

  يش
ن ساخت ابزار و

ي مهم و سرنوشت
؛ سطح دشو33ص 

در د -ب درسي 
شان از توجه اير

كتيبه شاپور يكم
داريوش يكم هخ
ي دوره هخامنش

منبع دس» ب«و 
، ص7درس /  3

    
 

مس/ مستثني  :»
عل/ مطلق ندارد 

؛4و  3درس  -
  .رست است

:ها نه
مبتدا و مرفوع: 
»ينَ «گشت و با  ي

استمفرد  ):لهُ 
نادرست:  »لأُختُ 

مناداي مضاف: »
مثني و جمع مذ

«و » تَسعيان«
؛ سطح5درس  -

. رست است
 كه عصر نوسنگ
اين دوره عبارت

ابد -3ف سنگي 
هم 3تا  1هاي  ه

  :يلي
  :وري خوراك

تن توانايي بشر د
شناسان مي ستان

 آمريكاي جنوبي
ت: زارهايي مانند

  : خوراك
سال پي 12000

گري و ترقّي فن
رويدادي(ورزي 

ص) 4(درس  -
 . رست است

  :ها رت
سمت از كتاب ق

سانيان بوده و نش
صيف مربوط به ك
كتيبه بيستون د

به منابع نوشتاري
»الف«ط موارد 

3، ص 1درس  -

www.sanjeshse

الطائر« )3  
مفعول م) 4  
-) 3(عربي (  

در 4گزينه  .1
 توضيح گزين

:« عبادُ «) 1
 منصوب مي

إِل( منادا) 2  
أَيُّها الأ«) 3  
» والدَيَّ «) 4  

اسم م:  نكته  
 از دو كلمة 

-) 3(عربي (
  

  
در 4گزينه    .1

دقت كنيد
رويدادهاي ا
ابزار و ظروف

گزينه: نكته
نكات تكمي
دورة گردآو

تكامل يافت - 
امروزه باس -

پوست سرخ
ساختن ابز -

دورة توليد
دود از ح -
آغاز سفالگ -
ابداع كشا -
-) 1(تاريخ (

در 1گزينه  .10
بررسي عبار

در دو) الف
به دورة ساس

اين توص) ب
بيانگر ك) پ
مربوط ب) ت

بنابراين فقط
-) 1(تاريخ(
  
  

erv.ir

00

01

02



 

اي  عده. رد
 روسيه در 

هاي  جمعيت

ته ار گذاش
ه وضعيت 

اگون و گون

  . ره بود

ت 

ها،   ها، پل
  .دند

ر فيروزآباد 

ر روي 
ر ديگر در 

ي و 
  .ت

ار فلزي 
شقاب، 

فلزكاري، 
ي رونق 

درخشان 
ويژه  نزلت
گر، 

عراب 
يمت 

ق نظر وجود ندار
 ايران و جنوب

هايي از ج د گروه
  . اند 

را كنا 4و  2ي 
Ĥورده و صرفاْ به

و طرح متنوع و

شكل داير كاني به
  ساسانيان
يشرفتپ :رسازي

  .د
ها، آتشكده كاخ 
ها را تشكيل دا عه

ي كاخ اردشير در
  

كاري بر هنر كنده
ها با گي و صخره

  يافت
هنر نقاشي :گري

چشمگيري يافت
بيشتر آثا: زني م

ن دوره انواع بش
بر خلاف ف. ست

در دورة ساساني
  .ت

هاي د  از دوران
هنرمندان از من 

گوسان، خنياگ 

 بهارستان كه اع
 تيسفون به غني

  . بسيار دارد

140(  

ان و هند، اتفاق
مال شرق فلات

اند  احتمال داده
ما مهاجرت كرده

  .ند

هاي راحتي گزينه
Ĥني به ميان ني

ها نقش و سفال

ون شهرهاي اشك

معماري و شهر
چشمگيري كرد
:مهم ترين آثار

كاروانسراها و قلعه
معماري با بناي
.فارس آغاز شد

ه :نگاره سنگ
هاي سنگ ديواره

اين دوره رواج ي
نقاشي و نگارگ
نگارگري رواج چ

كاري و قلم فلز
مانده در اين باقي

سيني و كاسه ا
هنر سفالگري د

را نداشت  گذشته
يكي :موسيقي

.موسيقي است
.برخوردار بودند

   رامشگر
قالي :بافندگي

مسلمان از كاخ
گرفتند، شهرت

12/04/03ت پنجم 

 آرياييان به اير
اي واقع در شم

ضي پژوهشگران
سوي سرزمين م ه

ان لي سخن گفته
  

ر پس به ؛نيست
خامنشيان، سخن

ورة اشكانيان، س

ي ساساني همچو

ش شهر و 
 بيشتر آجر، 

  .شت است
  اري

زي متأثر از 
 اين آثار، 

ها  سفال.ست
ي لعابي، 

چ
م
ك
م

گ

م

م
گ
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جامع نوبت(ساني 

 مسير مهاجرت
ست در علفزارها

ص نيست؛ اما بعض
سنگي به ن پارينه

صورت احتمال  به
)دشوار: دشواري

ه هخامنشيان ن
 شهرسازي هخ

در دو. ن است

ح و نقشة شهرهاي
  اشكانيان
گسترش: هرسازي

صالح ساختماني
ه و نتراشيده، خش

نقاشي ديو: بري 
ساز هنر مجسمه 
ترين برجسته. ده

شاهزادة اشكاني ا
 نداشتند، اما دارا

  .گ بودند

  )دشوار

وازدهم؛ علوم انس

وپايي و زمان و
 و اروپايي، نخس

ور دقيق مشخص
قارة هند در دوران
 هر دو رويداد،

؛ سطح د80ص 

مربوط به» ب« 
فالگري و حتي

  .داخته است
ه دورة اشكانيان

  .  بودند
طرح. شترك است

معماري و شه
شهرنشيني، مص

دهسنگ تراشي
رواج هنر گچ
:پيكر سازي

هنر يوناني بود
پيكرة برنزي ش
طرح متنوعي
اغلب سبزرنگ

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

د: سطح دشواري

سنجش دو

 

 اقوام هند و ارو
د كه اقوام هند

  .اند سته
طو  فلات ايران به

ق زي، قفقاز و شبه
 مورخان درباره

، ص9درس /  72

و» الف«ضوعات 
رسي درباره سف
ري اين دوره پرد
حصراً مربوط به
غلب سبز رنگ
ن و ساسانيان مش

  
ر اين دوره 

  .هاست ده
در پاسارگاد  :ده

  .بر پا شد
هنرمندي در  ن

هاي 
هاي  جسته

ترين  ظريف 
در  توان

 ممتازي 
دشاه و 

 
هاي   بافته

ي پازيريك 

؛ س150و  148 

    
 

. رست است
  : ها رت

 سكونتگاه اولية
دهند حتمال مي
زيس چة آرال مي

حضور انسان در
يقا، آسياي مركز
ن پژوهشگران و

، ص 8درس  -
 . رست است

 از موارد و موض
كه كتاب در را

ديگر جوانب هنر
منح) الف: ها رت

ا داراي لعابي، اغ
ت ميان اشكانيان
هخامنشيان

ترين بناها در هم
اه، كاخ و آتشكد

جا ماند ن بناي به
خت هخامنشي بر

تراشان سنگ: ره
ه دند كه از نقش

ويژه نقش برج  به
  .م گرفتند
:سازي  جواهر

ت ين دوره را مي
يس و جواهرات
تصاصاً براي پاد

 .شد ساخته مي
ز پارچه و ديگر
شي به جز قالي

  .  نمانده

ص 16درس  -

www.sanjeshse

در 4گزينه  .10
سي عباربرر
دربارة) الف

از مورخان ا
اچحوالي دري

سابقة ح) ب
انساني از آفري
نپس بنابراي

-) 1(تاريخ (
در 1گزينه  .10

يك هيچ* 
چر. شود مي

معماري و د
بررسي عبار
نداشتند، اما

اين عبارت) ب

مه :معماري
شامل آرامگا

ترين قديمي
نخستين پايتخ
سنگ نگار
اين دوره بود

النهرين بين
آشوري الهام
فلزكاري و
آثار هنري اي

كاري نفي فلز
يافت كه اخت
درباريانش س

از :بافندگي
عصر هخامنش
چيزي باقي

  
  
  
  
  
  
  
-) 1( تاريخ(

erv.ir
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تـداوم   ـار 
ـي نسـبت   

ر مردمـان    

هـاي   سارت

 تجـاري و   

لام، زمينـة     
  )»پ

بـه همـين   
هـاي   بيلـه    

مـانبرداري  

ـراي ابـلاغ     

  .بودند

 و حمايـت  

  كاري
  .اني يافت

  

قاجـواخر عصر 
طور كلـ رچند به

سـلمانان و ديگـر

اما آسيب و خس 

هـاي ي فعاليـت    

ـان عليـه اسـلا
پ«عبارت . (ورد

بـ. م دعوت كـرد 
سـاي برخـي قب

يرش اسلام، فرم

يـت داد كـه بـر

خاصي مواجه نب
  .خود بپردازند

  .د
ة ثبات، امنيت

كبري و كاشي  گچ
ذهبي كاربرد فراوا

  .ست
. پيوند خوردند

140(  

ق آغاز شد و تا ا
 ادامه يافت، هر

از مس تـري  ين 

حفظ كنند،را 

كـود و تعطيلـي

هاي نظامي آنـ ت
 پيامبر فراهم آو
زرگ را به اسلام
ر و حبشـه و روس

دند و ضمن پذي

مأموري) ع( علي 

گيري خ  و سخت
 به تبليغ دين خ

ماري كمك كر
ي و نيز در ساية

ها با  ساختمان
 مذهبي و غيرمذ

د، باقي مانده اس
شده با يكديگر پ

  

12/04/03ت پنجم 

ق. . رن سوم هـ
نگاري لي و تك

پـاييطح بسيار 

هاي خود ر مين

غربـي و رك وپاي 
  .جه شدند

ن كاهش فعاليت
حدودة حكومت

هاي بز ا و دولت
وم، غسان، مصر

سو به مدينه آمد

 خدا به حضرت

ن با محدوديت
ن در ميان آنان

 )دشوار 

ي تزييني و معم
خر عصر تيموري

ييني بلند و تز
ي تزئين بناهاي

ير عصر خود بود
ش هاي فتح رزمين
)دشوار: شواري
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جامع نوبت(ساني 

ن است كه از قر
مومي، تاريخ محل

  )دشوار 

 اقتصادي در سط

رزمس توانستند
  

هاي ارو سرزمين
ي متعددي مواج

 )متوسط

ر آن و همچنين
ز و گسترش مح
ها ران امپراتوري

شاهان ايران، رو

ف عرب از هر س

رسول) توبه(ت 

 )وار

شيعيان و صوفيان
هاي گوناگون ين

:سطح دشواري

ها به توسعة هنر
ارب معماري فاخ

هاي ها و مناره وان
قوش هندسي براي

ه آرامگاه مشاهي
 و هنرمندان سر

سطح دش ؛76، 1

وازدهم؛ علوم انس

ننگاري در ايرا يخ
 حوزة تاريخ عمو

  .ل شد
:دشواري سطح 

فرهنگي و رفاه

ت پيروز شدند و 
.بار آورد طقه به 

به س ژرمنييف 
تماعيصادي و اج

م: سطح دشواري

 :اسلام
ناكامي قريش د
ي منطقة حجاز
يبيه، پيامبر، سر
حضرت را به پاد

هاي مختلف قبيله
  )»ت« 

زول سورة برائت
  

دشو: ح دشواري

عصر ايلخانان، ش
شد كه پيروان دي

؛ س136،135،12

شكوه و جلال، ب
خورداري از تجا

  .د
ها، ايو ها، طاق د

 جانوري و نيز نقو

مانند كه هاي برج
هاي هنري سنت

 113 ،52،130

سنجش دو

هاي تاريخ ز شاخه
در سه صفوي 

 حدي دچار افو
؛149، 4، ص 4

:  
هاي علمي و ف  ت
  .د

هاي صليبي نگ
ساكنان اين منط
ت گستردة طوا
ا مشكلات اقتصا

؛ س166و  167 

اي تاريخ صدر ا
جنگ خندق و ن
ها در ميان قبيله

يمان صلح حدي
هاي آن ح د نامه

  )»الف«ت 
هاي نمايندگي ق

عبارت. ( كردند
با نز.) ق. هـ  9(

)»ب«عبارت . (
؛ سطح39و  38

 

چون عوري، هم
 مغولان باعث ش

27،125، ص 13
 

طمي به مظاهر ش
 اين دوره، با بر
س اول شكوفا شد
يم، ساختن گنبد
ش انساني، گياهي،

ها و بناها ي كاخ
لان، تجارب و سن

ص، 7و  11، 1

    
 

 . رست است
 عمومي يكي از

نگاري در دورة 
ول و تيموري تا

4و  11درس  -
 . رست است

:هاي نادرست نه
ن از نظر پيشرفت

بردند سر مي   به
مسلمانان در جنگ
ي فراواني براي س
 هجوم و مهاجرت

ها با ن سرزمين
، ص15درس  -

 . رست است
ها ن وقوع رويداد

، وقوع ج.)ق. هـ 
اي نشر اسلام د

پس از پي.)ق. هـ 
يران رسول خود

عبارت. ( رساندند
ه هيئت.) ق. هـ 

سول خدا اعلام
(هاي سال  ماهن 

. عازم مكه شود
، ص 4درس  -

. رست است
  :د نادرست

ن سلاطين تيمو
و تساهل ديني

3و  12درس  -
. سترست ا

لاقة خلفاي فاط
ماري ايراني در

عباس  ويژه شاه ه
هاي عظي جاد بنا

استفاده از نقوش 
  :رات نادرست

صر غزنوي بعضي
ة فتوحات مغولا

12، 14درس  -

www.sanjeshse

در 1گزينه  .10
نگاري تاريخ
تاريخ. يافت

به دورة مغو
-) 2(تاريخ (

در 2گزينه  .10
بررسي گزين

اروپاييان) 1
زمين مشرق

چه م اگر) 3
جاني و مالي

دنبال به) 4
كارگاهي، اين

-) 2(تاريخ(
در 1گزينه  .10

بررسي زمان
ه( 5سال  -

امساعدي بر
ه 6(سال  -

منظور، سفي
بزرگ عرب

ه 9(سال  -
خود را از رس

در آخرين -
سورة برائت

-) 2(تاريخ (
در 3گزينه  .10

بررسي موار
در دوران) پ
تسامح و) ت
-) 2(تاريخ (

در 4گزينه  .10
علا: فاطميان
معم: صفويان

پادشاهان به
ايج: نانايلخا

: سلجوقيان
بررسي عبار

از عص) 2و  1
در نتيجة) 3
-) 2(تاريخ (

erv.ir
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06

07

08

09



 

  )ب. (ي نشد
را منتشـر   

  .س كرد
  . بود

ين عبـارت  

ي حكومـت   
 توجـه بـه     

  .ت
ش ديگـران      

ها پيگيري ن تلاش
»ايع اتفاقيهوق«

ل كشور تأسيس
ي مختلف جامعه

اين. ن فراهم آمد

 
  ) شوار

جـاي د كـرد بـه       
كندة ديگـر بـا

مرحله دوم است
 نتـايج پـژوهش

140(  

كشته شدن او اين
«جامعه، روزنامة 

ن ايراني در داخل
هاي ن تمام قشر

آموزشي در ايران

 .سلجوقي است
دش: طح دشواري

 ابتـدا پيشـنهاد
هاي پراك  شورش

  .ي است

وين فرضيه يا م
شـينه مسـئله و

12/04/03ت پنجم 

اما با ك. رت گرفت
ي و فرهنگي ج

د به دانشجويان
آموزي به فرزندا 

هاي علمي و آ ت

سبت به دورة س
؛ سط38، ص 3 

ن بـه اهـدافش
خزعل و بعضي

ي ارتشبد ازهاري
  .گار است

  
 )دشوار

تدو» ب«مرحله 
 آن سابقه و پيش
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جامع نوبت(ساني 

 دستي ايران صور
دم و توسعة فكر

  )الف (
ف و فنون جديد

آسوادشرايط براي 
 )متوسط: ي

ي احياي فعاليت

 خوارزمشاهي نس
درس -) 3(يخ 

، براي رسـيدنن
سركوب شورش خ

  .افتش ي
 )وار

وزيري ان نخست
ي جمشيد آموزگ

.  آموزگار است
د: سطح دشواري

 چهارم است و م
گيرد كه در مي

  )دشوار: ري

  جغرافيا 

وازدهم؛ علوم انس

راي احياي صنايع
 و اجتماعي مرد

.تغيير نام داد» 
زش علوم مختلف
 فراهم آوردن ش

؛ سطح دشواري5

ريج شرايط براي

 مربوط به دورة
تار)(106و  107

رضاخان زيري
شود و پس از س

حبوبيت او افزايش
دشو: ح دشواري

ا، مربوط به دور
وزيري ان نخست
وزيري ه نخست

؛ س139و  137 

دازش يا مرحله
 مسئله صورت م

  .ست

؛ سطح دشوا12

سنجش دو

 
هاي زيادي بر لاش
هاي سياسي ي

»ولت عليه ايران
ن را با هدف آموز
ز آموزشي جديد

4و  50و  12ص 

  :ت 
تد سي وزيران به

  .ت
ت به دورة قبل

7، 131، ص 1

 :ت
وز ن به نخست

ر كشور برقرار ش
د آورده بود، مح

؛ سطح 94و  93

:  
تاسوعا و عاشورا
ن، مربوط به دور

، مربوط به1356
و 136و  135ص

يل اطلاعات پرد
ح سؤال و بيان

اس 4ينه ممكن 

:  
  ه

  هادات
2و  11و  10ص 

    
 

. رست است
دارت اميركبير تلا

 براي رشد آگاهي
روزنامة دو«اً به 

ركبير دارالفنون
ه از برپايي مراكز

ص 4و  1درس  -
 . رست است

هاي نادرست رت
ش قدرت سياس

ورة ايلخانان است
نقش وزير نسبت

0و  12درس  -
 . رست است

هاي نادرست رت
پس از رسيد 

ظام جمهوري در
وجود رضاخان به

، ص 7درس  -
 . رست است

:هاي نادرست نه
آميز ت ت مسالمت

 نظامي اصفهان
6دم قم در سال 

، ص10درس  -

 .رست است
تجزيه و تحلي» ف
دو مرحله، طرح 

  . شود
مراحل، تنها گزي

   :يلي
:هش در جغرافيا
ل و بيان مسئله

  ضيه
  ي اطلاعات
  طلاعات

ي و ارائه پيشنه
، ص 2درس  -) 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .1
در دورة صد - 
اميركبير -

ً كرد كه بعد
امير: نكته* 

هدف رشديه
-) 3(تاريخ (

در 2گزينه  .1
توضيح عبار

با افزايش) الف
مربوط به دو

كاهش) پ
-) 2(تاريخ (

در 1گزينه  .11
بررسي عبار

):ت(و ) ب(
سلطنتي، نظ
امنيتي كه ر

-) 3(تاريخ (
در 1گزينه  .11

توضيح گزين
تظاهرات) 2
حكومت) 3
يام مردق) 4
-) 3(تاريخ (

 
  

در 4گزينه  .11
الف«مرحله 

پيش از اين
ش بررسي مي
با توجه به م
نكات تكميل

مراحل پژوهش
طرح سؤال -
تدوين فرض -
آوري جمع -
اط پردازش -
گير نتيجه -
1(جغرافيا (

erv.ir
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12
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14



 

هـاي   شـتي  

  .هاست بوم

ي سـاوان  ا 

  .دهد  مي

ان نـواحي       

ها در اين  ن

ي كـروز كشهـا  

  .ست
ب خاك و يا زيست

هـا م؛ از ويژگـي  

 و مهاجرت رخ

رف ديگـر، ميـا

تفع و كوهستان

140(  

برند و كشتي ي

  ) متوسط: ي

 نواحي دشوار اس
عي مثل نواحي خ

رويـم پـيش مـي  

مير و زاد و ولد 
  .ست

ي اسـت و از طـر

  )وار

 شده نواحي مر

12/04/03ت پنجم 

  )ي
  .ن است

در فواصل دور مي
  .دهند ش مي

؛ سطح دشواري5

رز چرا تعيين م
تر از نواحي طبيع

صحراي بزرگ پ

و  يل اينكه مرگ
اس» آورند ود مي

تر از انسـاني سان

دشو: ح دشواري

ليل اينكه گفته

28 
 

جامع نوبت(ساني 

ر ماهيان خاوياري
 به درياي عمان

  )توسط

 

  ك هوا
  ا

  
  د

  ي ساليانه

به مكان ديگر د
ي روي آب گردش

53و  52، ص 3

كنيم و دي مي
مرز نواحي دشوارت

ساوان به سمت ص

دلي به. شوار است
وجو  نواحي را به

حي طبيعي آس

؛ سطح16و  15 

دل است؛ به اري

وازدهم؛ علوم انس

ويژه تأكيد بر به(
مربوط 4و  3ي 

مت: طح دشواري

  ي
  فزايش ارتفاع

  ي پايين
 صورت برف  به

  اد
   در طول سال

  هي غني

ش كم و خشك
تلاف شديد دما
ر پوشش گياهي
خير و تعرق زياد

  دگي اندك
  بت نسبي بالا

گين دماي بالاي

  )دشوار: واري

ران را از مكاني ب
 مدت محدودي

3درس  -) 3(يا 

بند ويد چرا ناحيه
 و قومي، تعيين م

وقتي از ناحيه س
 

 كاري بسيار دش
ها انسان«فهوم 

تعيين مرز نوا. ت
  .نيست

،2درس  - 7و 

ستاني يا ناهمو

سنجش دو

. (اي خزر است
هاي رس و گزينه

؛ سط55تا  51ص 

افزايش بارندگي -
كاهش دما با ا -
ميانگين دماي -
بارندگي اغلب -

بارندگي زيا -   
اعتدال دما -  
پوشش گيا -   

بار -             
اخت -             
فقر -ك         
تبخ -             

بارند              
رطوب       رجي 

ميانگ             

؛ سطح دشو41 

سافربري، مسافر
د كه مسافران را

جغرافي/  110ص 

خواهد بگو ل مي
و نند نواحي زباني

و. ه صادق است
 .)شود كمتر مي

ز نواحي انساني
يشتر ناظر بر مف

است) 2(گزينه 
مگوني يكسان ن

و 6، ص 1درس 

كوهسرندگي  با

    
 

 .رست است
ل مربوط به دريا

فار بوط به خليج
، ص6درس  -) 

 .رست است
                  -
-كوهستاني      
                  -
                  -

                   
عتدل خزري   
                   

                   
                   

خشك و هواي گرم 
                   

                   
هواي گرم و شر 

                   

، ص5، درس )
 .رست است

مس  پيما  اقيانوس
دشگري هستند

، ص8درس  -) 
 .رست است

كه صورت سؤال
نواحي انساني مانن

  :ها نه
عكس اين قضيه

بارندگي ك. (شود
تعيين مرز. ست
ربط است و بي بي
ه نقطه مقابل گن

مل وحدت و هم
د -تركيبي  -) 

 .رست است
ت سؤال بيانگر

www.sanjeshse

در 1گزينه  .11
عبارت سؤال

مرب 2گزينه 
1(جغرافيا (

در 1گزينه  .11
             

هواي ك و آب
             
             

  
             

هواي مع و آب
             

 
             

             
و ويژگي آب
             

  
             
و ويژگي آب
             

1( جغرافيا (
در 3گزينه  .11

هاي كشتي
تفريحي گرد

2(جغرافيا (
در 2گزينه  .11

دقت كنيد ك
در ن: نكته* 

بررسي گزين
كاملاً برع) 1

ش كاسته مي
درست اس) 2
عبارتي ب) 3
اين گزين) 4

طبيعي، عوا
2(جغرافيا (

در 4گزينه  .11
تصوير صورت

erv.ir
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طـور   ب بـه  
ـد و ديگـر   

  . نيست

در تمـامي    

د و صـدور    
   . است

ين برخـي    

  .ت كند
  .ت

گ تحميـل   

ه هواي مرطـوب
يابـ  كاهش مـي 

 ديگرش درست

   نوع چهارم
  ش اطلاعات

شـود و تقريبـاً د

 و هم بـا توليـد
اي آن در تلاش
ـورمان در تـأمي

  .كند ي

 اطلاعات پيشرفت
ي نادرست است

سياست يا جنـگ

140(  

شوند كه تود مي
صعود، دماي آن

ر برسد اما موارد

فعاليت
پردازش

ش ـي انجـام مـي     

 را برطرف كند
ست كه ايران برا

كشـ...  خـاك و     

  

گذاري مي سرمايه

در زمينه پردازش
ين گفته تاحدي

شتر از طريق س

12/04/03ت پنجم 

دارند، مانع آن م
رود و هنگام ص ي
 

نظر يد درست به

  ليت نوع سوم
  خدمات

ي بخـش دولتـ

 نيازهاي داخلي
 اين آن چيزي اس
در منـابع آب و

.شود تقسيم مي

ي در خدمات س

كند د و تلاش مي
، ا»ب«ي دربارة 

  )دشوار: ري

هاي تحميلي بيش
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جامع نوبت(ساني 

ل و جهتي كه د
رف قله ميط  به
 . شود مي  رش

 معرفي كرده شاي

  

فعال  وم

گـذاري ق سرمايه

 و فناورانه، هم
پس. دست آورد

ير محـدوديت د

ستي و ماشيني ت

يگر، بخش دولتي

و به واردات است 
رسيده است ولي

؛ سطح دشوار7 

مرزه. ميلي است

وازدهم؛ علوم انس

 با توجه به شكل
متداد دامنة كوه
براين، موجب با
ي را كوهستاني

)دشوار: شواري

  :شود م مي
فعاليت نوع دو

  صنعت

ست كه از طريق

 در صنايع نوين
ي جايگاهي به د

تـأثي رمان تحت 
  

ن به دو گونه دس

ت و از سوي دي

خي عوامل وابسته
ت به شكوفايي ر

درس -) 2(فيا 

 از مرزهاي تحم

سنجش دو

ها  و كوهستان
، تودة هوا در ام
د نگه دارد و بناب
ر كه نوع بارندگي

؛ سطح دش27ص 

هار گروه تقسيم
  ع اول

  دامداري

ات در ايران ادم
  .ضور دارد

كند با پيشرفت
ارهاي جهانيدر باز

كه كه در كشور
. ت وابسته باشد

يراندر ا) ع دوم

ي و ماشيني است
  . است» ت« 

خاطر برخ ورزي به
در زمينه صنعت

جغراف/  10رس 

 سؤال مصداقي

    
 

ي، نواحي مرتفع
درنتيجه،. ت كند

طوبت را در خود
صرفاً به اين خاطر

ص -3درس  -) 
 .رست است

 اقتصادي به چه
فعاليت نوع
كشاورزي و د

  :ها رت
 به وضعيت خد
 اين حوزه، حضو
ك يران تلاش مي
عتي پيشرفته، د
كشاورزي است ك
زراعي به واردات

هاي نوع فعاليت( 
  :ها نه

نعت ايران دستي
ه صنعت يعني
ن در زمينه كشاو
وان گفت ايران د

در -) 1(جغرافيا 
 .رست است

ه در صورتشد

www.sanjeshse

نوع بارندگي
افقي حركت

تواند رط نمي
ص) 1(گزينة 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
2(غرافيا ج(

در 3گزينه  .12
هاي فعاليت

بررسي عبار
مربوط) الف

هاي فعاليت
كشور اي) ب

كالاهاي صنع
همان ك) پ

محصولات ز
صنعت) ت

بررسي گزين
فقط صنع) 1
مربوط به) 2
دقيقاً ايران) 3
شايد بتو) 4
ج -تركيبي(

در 3گزينه  .12
ش عبارت داده 

erv.ir
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 افراد يـك  
و حكومـت     
دون توجـه  

يـن سـيل    

كنـيم،   مـي 
  .ي است

+9 35  

:+19 8  

ع مختلـف   
 دهـداري،      

جامعـه مـا       

.  
  )دشوار 

» ب«با » 
 در هر دو 
صل مفهوم 

؛ 3درس  -

درنتيجه.  است
مسـايه و در دو
كميت خود و بد

بـدهي رود در اي

م 15تقسيم بـر  
ر از نيمكره غربي

  
=125

 :=2 3 2 

سياسي به انـواع
حـت مـديريت

ر و روسـتا در ج

.تهيه شده است
:؛ سطح دشواري7

»الف«س رابطة 
شود كه طلق مي

فهوم خاص با اص

-منطق . (نيست

140(  

ظر گرفته نشده
در دو كشـور هم
لمرو نفوذ و حاك

اوج آبـ. فته است
  )شوار

ه و پس از آن ت
لوترطقة شرق ج

.شود مي) درجه
÷ =125 15 8

  .ت
 

كند، نواحي س مي
و اسـتان كـه تح

د شـوراي شـهر

مسئله جمعيت ت
2ص  7درس - ) 1

 اختصاصي، پس
خصوص مط و موم

 رابطة نقيض مف

ضي غير ج، ب ن

12/04/03ت پنجم 

ط فرهنگي در نظ
شـود د جب مـي 

ريقا بر مبناي قل

  .سب است

   

خاتمه ياف 18ت 
دش: طح دشواري

ت را جمع كرده
 زيرا ساعت منط

2  د 5(دقيقه
  :8 2

از آن جلوتر است

افيايي را اداره م
ش، شهرستان و

وجـود. بق ندارد

وده و توجه به م
1(جغرافيا /  35 ص

 هم مصاديق
عم» ج«با » ب«

ص مطلق است،

  :اند از عبارت
بعض) 4.  ب است
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جامع نوبت(ساني 

ها شرايط ين آن
كند و موج مي دا

ارگر در قاره آفر
  .ي و جنوبي

  )دشوار: ري

  .ت
كيلومتر مناس) 4

)دشوار: شواري

ز و حدود ساعت
؛ سط89ص  - 5 

است) قي و غربي
كنيم؛ جمع مي

ساعت و  8جه، 

ا» الف« ساعت 

  )ط

يك فضاي جغرا
شهر، بخش روستا،

 

تطا) ساخت تك

  .ده است
كلي جمعيت بو

، ص2درس  - ) 3(يا 

شترك دارند و
«و رابطة » ج« 

خصوص و هم عموم

ع» ب«با » ر ج
بعضي غيرج،) 

 و فلسفه 

وازدهم؛ علوم انس

ستند كه در تعيي
اند، از هم جد ك

شورهاي استعما
بين كره شمالي

؛ سطح دشوار13

مواد معدني نيست
4تا (زديك  
  .د است

؛ سطح دش71و  

آغاز 11 ساعت 
درس -) 3(ا في

شر(ية متفاوت 
است را ج 19كه 

درج 125 طول 

چ قراردارد پس

متوسط: دشواري

م مديريت كه ي
ملي كه شامل ر
 .اري قرار دارد

ت(داره كشور ما 
  )ه فدرال

 را هدف قرار دا
هاي ك در سياست

جغرافيا/  118و  1

هم مصاديق مش
با» الف«رابطة 

ة دو مفهوم با ه
  . شود ه مي

غير« وجه ميان 
)3. غير ج نيست

 منطق

سنجش دو

لي مرزهايي هس
ن و زبان مشترك
 مرزهايي كه كش
كردند و يا مرز ب

33تا   131ص  

:  
ب براي حمل م

هاي نز ي مسافت
يار زياداي بس ده
58و  53ص  4

ر اين رود حدود
جغرافي. (ده است

طر آنكه دو ناحي
ك» ب«عت شهر 

راساس اختلاف

در غرب گرينويچ

؛ سطح د76ص 

جغرافيايي و نظا
يه سياسي فروم
انداري و استاند

:  
ارد كه با نظام ا

نه. (ساخت است
ضاي جغرافيايي
ضوع مهاجرت د

06، 72، 138 ص 

ه» ب«و » ف
در نتيجه، ر. ست

نگامي كه رابطة
خصوص من وجه

خصوص من و وم
بعضي ب، غ) 2 

    
 

 مرزهاي تحميلي
 را كه داراي دين
ر بگيرند؛ مانند

ها ايجاد ك  رهنگ
-10درس  -) 

 .رست است
:هاي نادرست نه

اي مناسب ل لوله
اي براي ل جاده
نقل جا و ي حمل

4و  3درس  -) 3
 .رست است

نمودار، سيل در
15:ت  3  بود

 .رست است
خاط النهار را به ف

ت آمده را با ساع
ختلاف ساعت بر

   ف ساعت
د» ب«چون شهر 

  
ص - 4درس  -) 3

 .رست است
مقياس فضاي ج

مانند ناحي. شوند
داري، فرما خش

:هاي نادرست نه
 نظام فئودال دا

س تكيك نظام  
 اقتصادي در فض
ي مرتبط با موض

،8و 10و9درس  - 

 .رست است
الف« كه وقتي 

ص من وجه اس
هن.  خاص است

خ و ، عموم) با ب
صادق رابطة عمو

.ج است ب، غير
  )متوسط: ري

www.sanjeshse

اما. شود مي
ملت يا قوم

جداگانه قرار
به اقوام و فر

2(جغرافيا (
در 4گزينه  .12

توضيح گزين
نقل و حمل) 1
نقل و حمل) 2
آلايندگي) 3
3(جغرافيا (

در 1گزينه  .12
با توجه به ن
حدود ساعت

در 3گزينه  .12
نصف ابتدا دو 
دست عدد به

اخ :توجه* 
اختلاف) الف
چ: توجه* 
 )ب
3(جغرافيا (

در 3گزينه  .12
با توجه به م
ش تقسيم مي

شهرداري، بخ
بررسي گزين

اشاره به) 1
دهنده نشان

نابرابري) 2
از بندهاي) 4
-) 2(جغرافيا (
 
  

در 3گزينه  .12
دقت كنيد

خصوص و عموم
مفهوم» ج«

غير ج(عام 
هاي ص قضيه

بعضي ب) 1
سطح دشوار

erv.ir
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يك طبقه با 
  .ت

و خصوص  

  .ور باشيم
(  

و سپس » 
ود و از اين 

چه » الف«
  .شته باشد

  )ط

يا چشمش 

ها،  ي چشم

دربارة يك 

  )متوسط

ما دو مفهوم در يك
ة جسم نامي است

 است نه عموم

س قطعاً بايد صبو
)سخت:  دشواري

هر الف ق است
كار رو  نتيجه به

«شته باشد پس 
علامت منفي داش

متوسط:  دشواري

  :رسيم
بيند ي رد و نمي

 كه برخي داراي

 

هاي مضاف يا د  ه

مت: سطح دشواري

140(  

دارد؛ ا ص مطلق
زيرمجموعة) حاس

 اتومبيل، تباين

ايم نيست؛ پس رده
؛ سطح5درس  - 

«شود  م كه مي
ت پس نبايد در

لامت منفي داش
، بايد ع)ت يا دوم

؛ سطح8درس  

پر س دو سؤال مي
يم، يا چشم دار

  .؟ خير) باشد
ذب است؛ چرا

 )آسان: شواري

فلسفه. شود  مي

؛ س 2درس  - ) 1(

12/04/03ت پنجم 

عموم و خصوصه 
جسم نامي ح(ان 

بطة لاستيك با
  )متوسط: ري

به حال تجربه كر
-منطق . (نيست

كنيم را متداخل
حد وسط است» 

نتيجه هم علادر
مقدمه اول است

-منطق . (ست

پس. فصل است
و نوع نابينا دار

بينا(ابينا باشد 
كاذ» بينا نيست

؛ سطح دش10س 

فة مضاف گفته

  .مضاف ندارد
  .ود

  .فه است
(فلسفه . (ط است

31 
 

جامع نوبت(ساني 

هايش رابطه موعه
اندار است و حيوا

پس راب. ين دارد
؛ سطح دشوا3س 

ه تا بد به آنچه ك
اصلاً استدلال ن 2

ر»  الف ق است
»ق«نجايي كه 

شته باشد اين د
دانيم كه م ن نمي

لامتش مثبت اس

قضيه شرطي منف
د. (نا باشد؟ بله

و نه نا) ته باشد
راي چشمي ناب

  

.  

درس -منطق (ت 

اهي به آن فلسف

بطي به فلسفة م
شو  محسوب مي

اي فلسف ش ريشه
 فلسفه در ارتباط

وازدهم؛ علوم انس

 نسبت به زيرمجم
ز جسم نامي و جا

  .ز مستطيل
ودش رابطه تباي

درس -منطق  (

ون زندگي محدود
2هستند و گزينة 

بعضي«تدا بايد 
از آ. »الف است

  .گيرد ر مي
لامت منفي داش

چون(مول باشد 
لي دارد، پس علا

يك از انواع قض دام
باشد و هم نابين

چشم نداشت(شد 
هيچ دا«قضيه  

)متوسط: شواري

.س ترس و تهديد

س رعب و وحشت

كه گا شوند  مي
 

سوف است كه رب
ه فلسفه مضاف

 مربوط به بخش
اي با بخش ريشه

سنجش دو

 درست هر طبقه
تر از عام» جسم« 

  جانور >
تر است و هم ا ص

ي با جزئي از خو
.ديگر ندارند يك

بيان شده كه چو 
مثيلي يا تمثيل ه

مقدمة قياس، ابت
بعضي ق ا«شود 

ئي از نتيجه قرا
ز مقدمه كه علا

عنوان محم چه به
ع است و سور كل

 اين قضيه از كد
م چشم داشته ب

 چشم داشته باش
.الرفع است  ةانع

؛ سطح دش9س 

ايجاد حس: سات

  چاه
اد حسايج: سات

ر فلسفه بررسي
 . خاص هستند

 ابزار عقلي فيلس
كند كه حبت مي
گويد كه خن مي
كند كه ب حبت مي

    
 

 .رست است
بندي ه در طبقه

مفهوم. دارند ين
  :ها ر گزينه

>جاندار  >نده 
م از لوزي خاص
يد كه هر چيزي
 هيچ ربطي به
 .رست است
ب)4(كه در گزينة 

استدلال تم 3و  
 .رست است

ت آوردن اصل م
ش س كنيم كه مي

عنوان جزئ به» ف
 كه هر جزئي از
ضوع نتيجه و چ

موضوع» الف«، 
 .رست است

توجه شويم كه
شود اين فرد هم

  .) است
شود اين فرد، نه
ماضيه، منفصل 

درس -منطق . (د
 .رست است

  :ها نه
توسل به احساس

  گذاري تله
مسموم كردن چ
توسل به احساس

 .رست است
بناهاي علوم در
 و يك موضوع

  :ها نه
شناسي و عرفت

لسفه اخلاق صح
شناسي سخ جود
شناسي صح رفت

www.sanjeshse

در 1گزينه  .12
دقت كنيد كه

تباهم رابطه 
بررسي ساير

موجود زند) 2
مربع، هم) 3
كني دقت) 4

مطلق يعني
در 4گزينه  .12

دقت كنيد ك
1هاي  گزينه

در 4گزينه  .12
دست براي به

آن را عكس
الف«مقدمه، 

دقت كنيد
عنوان موض به

،4در گزينة 
در 2گزينه  .13

ابتدا بايد مت
ش آيا مي) 1

تخليه شده
شو آيا مي) 2

پس اين قض
نابينا هستند

در 3گزينه  .13
بررسي گزين

مغالطه ت) 1
مغالطه ت) 2
مغالطه م) 3
مغالطه ت) 4

در 2گزينه  .13
مباني و زير
رشتة خاص
بررسي گزين

دربارة مع) 1
دربارة فل) 2
ربارة وجد) 3
دربارة معر) 4
  

erv.ir
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پس . رسند

توان گفت  

ي بر امكان 

ليت ت و قاب
و تجربه را 

  .ت
)  برگسـون  

بلكه روح،  

  .كند ي
  )دشوار: ي

 به كسب 
 اين جمله 
ت براساس 

 هم نسبي 

يست پس 

ر ش درستي مي

  .م

رسند اما نمي ي

ش مهر تأييدي

معنا است شد بي
ماتيسم، حس و

عام و كلي است 3
جيمـز و. (ـتند   

)2رد گزينة ( 

يان ميصدرا را ب
؛ سطح دشواري1

ت كه با توجه
جمان ديگري از

كه كانت. »ي شود

 و سود و ضرر

ي ذاتي حرف ني

140(  

به دانش) ه موارد

ت قطعي دريابيم

دف درستي نمي
  )دشوار: ي

ين مطلب خودش

 قابل تجربه نباش
گرايي يا پراگم ي

3مفهوم گزينة  
لبـي بـاور داشـت

م مجزا نيستند
 

تر نظر ملاص قيق
0درس  - ) 1(ه 

گرايان است بيعت
 به تعبيري ترج
ن كلي و عمومي

د و زيان است

تراك لفظ ويژگي

  .ث است

12/04/03ت پنجم 

نه همه(ز موارد 

صورت ه اينكه به

لب موارد به هد
؛ سطح دشواري 

ناخته است و اي
 

ش هر امري كه
رغم نسبي ه علي

.داردش اعتبار 
وعي شناخت قل

ح و جسم از هم
 .م ابريشم است

د) 3(طعاً گزينة 
فلسفه. (دانند مي

اول اخلاقي طب
اما اين عبارت 
ده مزبور، قانونع

  .وت نيست
 بد برايشان سو

  )سخت: واري

داشتن اشت. »ت

ي از تعريف مثلث
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جامع نوبت(ساني 

اري ازد، در بسي

د را حدس زد نه

 ديگران در اغلب
3درس  - ) 1(ه 

هاي خود را شن
 )متوسط: واري

ظر او و پيروانش
گرايي است كه ه

س نسبت به خودش
يني به عنوان نو

كه روحين است 
شد و تكامل كرم

قط.  داشته باشد
ا جزئي از بدن م

قانون ا» بپسند
.به آن رسيدند

ده كنيد كه قاع

يارهايشان متفاو
 ملاك خوب و

؛ سطح دشو11 

شتراك لفظ است

ضلعي بخشي سه

وازدهم؛ علوم انس

انديشند ورها مي
.  

توان اهداف افراد
  .سازند ي

رو شند و دنباله
فلسفه. (باه است

برد يعني خطاه ي
؛ سطح دشو6س 

م است كه به نظ
خه جديد تجربه

شناخت هر كس
عنوي و تجربة د

  ) سط

حقيقت انسان اي
نه كه نتيجة رش

تواند دو بعد مي
ست كه نفس را

ي ديگران هم ب
ع جمعي است ب
د كه بتوانيد ارا

  .ت

ين است اما معي
جايي كه  ز آن
درس -) 1(فه 

حرف داراي اش«

ل است چراكه س

سنجش دو

رند و دربارة باو
.ها وجود دارد ن

ت ايد ديگران مي
لكه فلسفه را مي

انديش بنيادين مي
ي اين افراد اشتب

ي خود پي مي
درس - ) 1(لسفه 

سان پوزيتيويسم
يويسم تنها شاخ

  .سم است
 هم معتقدند، ش
 كه به شهود مع

متوس: ح دشواري

لاصدرا دربارة ح
 است، مثل پروا

د كه يك چيز م
ها ا  ماترياليست

پسندي براي مي
ي در گرو منافع

اي عمل كنيد عده
بير رسيده است

  .ت
 ارسطو و مسلمي
يان است كه از

فلسف. (ودش ي مي

«بر حرف يعني 
  .ست

نياز از دليل بي» .

    
 

 .رست است
تفكر فلسفي دار
 و لغزش براي آن

  :ها ر گزينه
ل طرز فكر و عقا
لسفه نيستند بل
 كمتر به امور ب
 و معناي زندگي

 .رست است
 انسان به خطاي

فلس. (باشد سان مي
 .رست است

ت يكي از مؤسس
پوزيتي. ي ندارد

  .داند
  :ها ر گزينه

يدگاه پراگماتيس
گرايان ل نسبي
گرايي در تجربه

؛سطح 8درس  - 
 .رست است

 كه اصل نظر ملا
 و تكامل جسم

  :ها ر گزينه
گزينه اشاره دارد
نه بيانگر ديدگاه

 .رست است
چه براي خود م
نكه منافع فردي

رطبق قاعدب« كه 
جدان به اين تعب

  :ها ر گزينه
يدگاه كانت است
يدگاه افلاطون،

گراي يدگاه مادي
خلاق هم نسبي

 .رست است
 اشتراك لفظ ب
نيازمند دليل اس

  :ها نه
.ضلعي است  سه

www.sanjeshse

در 1گزينه  .13
افرادي كه ت
امكان خطا

بررسي ساير
با تحليل) 2
باورها، فل) 3
آنان كه) 4

لزوماً هدف
در 2گزينه  .13

هنگامي كه
شناخت انس

در 1گزينه  .13
آگوست كنُت
بررسي علمي

د نما مي واقع
بررسي ساير

بيانگر دي) 2
براي مثا) 3
گروهي د) 4
) 1(فلسفه (

در 3گزينه  .13
دقت كنيد
نتيجة رشد
بررسي ساير

در اين گ) 1
اين گزين) 4

در 1گزينه  .13
هرچ«اينكه 
و اين منفعت

ك كانت است
حاكميت وج
بررسي ساير

بيانگر دي) 2
بيانگر دي) 3
بيانگر د) 4

است، پس ا
در 2گزينه  .13

حمل داراي
اين حمل، ني
بررسي گزين

مثلث،«) 1

erv.ir
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 براي اين 

هر جانور يا 

درك تكرار 

درس  - ) 2

 هر نحوي 

اور به خدا 
 وجود خدا 
نوي انسان 

عقل فعال، 

ه را در يك 
  

  )سان

هـا   دي آن
، گرد هـم  

توان ناطقي مي

شي از تعريف هر

موجب د  تجربه

(فلسفه . (دانند ي

 بگوييم علت به

دانند و با ي مي
شود، پس اگر ي

اي مادي يا معن

دقت كنيد كه ع

يلسوفان گذشته
)ساده: دشواري

آس: طح دشواري

  .ده است

د وضعيت اقتصا
با مقياس بزرگ،

140(  

 نيست و در من

  .است
گي ذاتي و بخش

ي اينكه حس و

مي) بديهي عقلي

توانيم ب پس نمي

 معناداري زندگي
فع تشنگي نمي

تواند نيازها  مي

د. فعال  نه عقل
  )متوسط 

رسطو و ساير في
؛ سطح د9درس 

؛ سط10درس  - 

ك است بهره برد

  )ن

.  
شود و به بهبود ي

هاي اقتصادي با

12/04/03ت پنجم 

ي ذاتي زمستان

گي ذاتي دايره ا
نامي بودن ويژگ

از طرفي. دانند ي

ب(نقيضين  جتماع

ودبخش باشد؛ پ
(  

 اثبات را لازمه
ض آب موجب ر
اقعيت است كه

قل بالفعل است
:سطح دشواري

 از افلاطون و ار
د - ) 2(فلسفه . (

)2(فلسفه . (ت

مه اشياء مشترك

آسان:  دشواري

اند يت اقتصادي
ل ميعضا تشكي

ه  مزاياي فعاليت

33 
 

جامع نوبت(ساني 

رد بودن ويژگي

حني بودن، ويژگ
 رشدكننده يا ن

  )سط

مري تجربي نمي
  .ت

ك اصل امتناع اج

تواند وجو  ي نمي
متوسط: شواري

 و پذيرش اين
همانطور كه فرض
جود يا همان و

  )دشوار: ي

ستفاد است، عق
؛ س8درس  -) 2

هاي خود را خته
ن اسلام بنا نهد

  .ت
است بان فارسي

 وجود ميان هم

؛ سطح11درس 

 دلگرم به موفقي
هاي اع نيازمندي
مندي از ت بهره

د

وازدهم؛ علوم انس

است چراكه سر

ست چرا كه منح
ل است چراكه

متوس: ح دشواري

لمان، عليت را ام
مام فلاسفه است

  .داند  مي
  .داند ن مي

 و وابسته به درك

ناقصه به تنهايي
؛ سطح دش4و  3

لاني وجود خدا
ل هستند كه ه

به عبارتي و. ود
؛ سطح دشواري

لكه و عقل بالمس
(فلسفه . ( است

م، توانست آموخ
شايي را در جهان

 
است »ت مشائي
زبو به  حكمت

ت وجود و اينكه

 
د -) 2(فلسفه (

د اما مطمئن و
با هدف تأمين ني
وليدكننده جهت

 اقتصا

سنجش دو

نيازمند دليل ا 

نياز از دليل اس ي
نياز از دليل بي» 

؛ سطح1درس  - 

 فيلسوفان مسلم
محل اشتراك تم

ني و غيرواقعي
ن را تجربي بودن
ا امري استدلالي

(  

ش است و علت ن
3درس  -) 2(فه 

لمان اثبات عقلا
 به اين نكته قائل

شو  معنادار نمي
؛6و  1درس  -) 

 ميان عقل بالمل
و مجرد از ماده

ق با تعاليم اسلا
كند و فلسفة مش

 .ر فلسفه است
ن مرجع حكمت
بواب مختلف ح

ت وجود از اصالت

  ) مقدمه آن
 شتن وجودب دا

(ب داشتن وجود 

 
بين هستند  واقع

كاري است كه ب
وليد، تعدادي تو

    
 

».ن سرد است
  . نقض يافت
بي» .منحني است
»است شدكننده

-) 2(فلسفه . (ت
 .رست است

هم دكارت و هم
شود، م ها مي ده

  :ها ر گزينه
يت را امري ذهن
لاك واقعي بودن
مسلمان، عليت را

)متوسط: شواري
 .رست است

امه، وجودبخش
فلسف. (كند ي مي

 .رست است
 كه فلاسفه مسل

ها چرا كه آن. ت
م، زندگيت نكني

)2(فلسفه . (كند
 .رست است

 رشد عقلي كه
ز عقول متعالي و

 .رست است
ت آشنايي عميق
ي جديد عرضه ك

 .رست است
  :ها ر گزينه

ان مختصري در
ترين كامل«شفا 

اه علايي بيانگر 
 .رست است

ي اثبات وحدت
  :ها ر گزينه

نه(حدت وجود 
ط با اصل مراتب
ط با اصل مراتب

. رست است
كارآفرينان: بين

ك و  تعاوني كسب
در تعاوني تو. ند

www.sanjeshse

زمستان«) 2
قضيه مثال

دايره م«) 3
پاندا رش«) 4

حيواني است
در 4گزينه  .13

هم هيوم، ه
و توالي پديد
بررسي ساير

هيوم علي) 1
هيوم ملا) 2
فلاسفه م) 3
؛ سطح دش3

در 2گزينه  .14
فقط علت تا
وجودبخشي

در 1گزينه  .14
دقت كنيد

كافي نيست
را هم اثبات
را برطرف ك

در 1گزينه  .14
مرحله سوم
عقل دهم از

در 3گزينه  .14
علت فارابي به

ينظام فلسف
در 4گزينه  .14

بررسي ساير
نجات بيا) 1
الهيات ش) 2
دانشنامه) 3

در 4گزينه  .14
ملاصدرا براي
بررسي ساير

نتيجه وح) 1
در ارتباط) 2
در ارتباط) 3
  
  

در 3گزينه  .14
ب خوش) الف
شركت) ب

كن كمك مي
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دريافـت  )  
زمان توليد 

ـن فرمـول    

  سود يا زيان

  درآمد= ده 
,=12   

از آن را به 

بـه تومـان      

  ITرمندان 
  لية ساليانه
  ة استهلاك
  ض ساليانه
  دان ساليانه

  راليانة مدي
  م تبليغات

  
  هاي توليد

  سود يا زيان

−8 1   
  : نيست

, ×16      

  .درست است 
حقـوق(سـتمزد      

ست، مفهوم ساز

  )ن

كـار از ايـن  ي اين

س= درآمد  -يد 

شد لات فروخته
,×8  
هزار تا ا 12نها 

ول را از ريـال ب

  .)كنيم ي

قوق ساليانة كار
=12 مواد اول

,= 4  هزينة
= هزينة قبوض 3
بيمة كارمند =

حقوق سا = 1
اليانة تيمحقوق س

ه جمع هزينه =

س =درآمد  -ها 

  :ن
  = 7   

در بازار موجود ن
,× =1 1 6 

  +مدير 1+
   تبليغاتي

140(  

3و  2هاي  زينه
ديگـر صـرفاً دس
كند و كارمند اس

آسان: ح دشواري

 آن است و براي

هاي تولي هزينه

تعداد محصو ×
,= تومان 9  

فق شده است تن
  .د

ن قيمـت محصـو

  .نيم
انه مييل به سالي

,= 4    حق
,ن ,      

,مان  
, ,35     

 ×     16     =

, ,2      
, ,5  = ح

, ,1 9 3   

,9 6   =ه هزينه

حد است؛ بنابراين
ه يا مازاد تقاضا

1 واحد كالا د
,ومان    

+ ITنفر تيم  8
نفر نيروهاي 7

12/04/03ت پنجم 

در گز» ب«ش 
ت چـون افـراد د
ك حسني كار مي

  .ت
؛ سطح2و  1س 

ان انتهاي سال

×ت هر محصول
, , ,6   
ده است؛ اما موف

شده توجه كرد ه
نبراي همي. شود

وليد محاسبه كن
اهيانه بود، تبدي

,تومان    
تومان
توم
تومان 

×        12     

تومان
      × 

,   

, ,      
  .رده است

8قاضا    واح
كمبود عرضه

نكه بيشتر از 
تو

 ماه

34 
 

جامع نوبت(ساني 

ند؛ بنابراين بخش
ع شخصي است
 نيز براي آقاي ح

درست است 3و 
درس -ب و كارها 

يزان سود يا زيا

قيمت
تومان 

حصول توليد كرد
حصولات فروخته
ومان محاسبه ش

هاي تو در هزينه
ها ما د كه هزينه

ت

, ,4     ×

   ×        12

, ,−1 9 3 
كرد خود سود بر

  )دشوار: ي

واحد و ميزان تق 

اين با توجه به  1

 ماه

وازدهم؛ علوم انس

كنن را بيشينه مي
ي حسني از نوع

در مورد احمد 
و 1هاي  هر گزين

انواع كسب -فق 

دي، محاسبة مي

  :يم

هزار واحد محص 1
ايد به تعداد مح
د پولي يعني تو

ي شود را بايد د
پس در هر مورد

,= 768 

=       7     

, ,= 7  
س بنگاه از عملك
؛ سطح دشواري

1رضة كالا 

6,قيمت    

 تعداد

سنجش دو

ي منفعت خود ر
وكار آقا ه كسب

.شريك نيستند
در» پ« بخش 

 كارآفرينان موف

يك بنگاه اقتصا

:  
كني  محاسبه مي

14كه اين بنگاه 
حاسبة درآمد، با
وارد به يك واحد

  :هاي توليد 
وليد كالاي نهايي
 محاسبه شود، پ

,ن  ,    

, ,42     =

  :يا زيان
, ,697   

ت شده است، پس
1درس  - زيان 

تومان ميزان عر

كنندگان در ق ف

    
 

 اقدامات جمعي
 توليد مربوط به
در سود و زيان ش
ا ندارد؛ بنابراين
ويژگي مشترك

 . رست است
حاسبة عملكرد ي

  : مكني 

:حاسبة درآمد
فرمول درآمد را

درست است ك 
پس براي مح. ند

يد بايد تمام مو
  .يم

محاسبة هزينه
ي كه منجر به تو

ها بايد ساليانه ه
  :توليد

تومان

تومان   

محاسبة سود ي

 كه پاسخ مثبت
محاسبة سود و
 . رست است

16,مت     ت

 پرداختي مصرف

www.sanjeshse

آيند و با مي
سازمان) پ
كنند و د مي

براي او معنا
و - 1فصل (

در 2گزينه  .14
منظور از مح
استفاده مي

مح: گام اول
ابتدا طبق ف

)1: نكته* 
فروش برسان 

دقت كني) 2
تبديل كردي
م: گام دوم
اي هر هزينه

تمام هزينه(
هاي ت هزينه

  
  

م: گام سوم

و از آنجايي
م - 1صل ف(

در 2گزينه  .14
در قيم) الف

حداكثر) ب

erv.ir
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,18     
  ر دو قيمت

رف خواهد 
گان، تـنش   
نده واقعـي  

حجم توليد، 

دي كـم و   
) گـاز انبـر   

−62 35   
ك از نقـاط  

  ره زنجيري
  ريد گازانبر
  حد گازانبر

رايطي كـه    

 دولـت در  

 برسيد كه 
  
دو نـوع  . د 

 ديگـر بـه   

 

  :  ست
,× =6 1 8 

ختي خانوارها در
ضا در بازار برطر

كننـدگ ر توليـد 
 و هم تقاضاكنند

  .مند
بدون افزايش حج

 )ط

به منحني عمـو
يعنـي گ(، يافتـه 

56=ري 264
 توليد در هر يك

« :  
ار 62ه خريد

مانده براي خر ي
قيمت هر واح =

ت مگـر در شـر

  .ه است
اديـلان اقتص ـ 

ت به اين نتيجه
.درست است 3 

شما بسـتگي دار
پردازد و دستة ي

140(  

6   واحد اس
8,ن    

 تغييرات پرداخ
واحد مازاد تقاض 

بر سود بيشتر لاوه
ي كسب نموده

نام نة فرصت مي
توان ب ناسب مي

متوسط: شواري

 كالاي مربوط به
ي حصول افـزايش 
  واحد اره زنجير
ر گرفتن مقدار

»ب«سي نقطة 
= ×62 هزينه

= ودجه باقيب 6
, ,= 2 9   

تنيس ـ اي  جامعه

ن محدود نموده
ارده، از نقش كـ

كنيد و در نهايت
و 1هاي   گزينه

ه نوع تصميم ش
هاي مختلف مي

  

»ب«طة 

12/04/03ت پنجم 

 ميزان تقاضا از 
توما

,=1 8 ميزان
7 كرده و   

 است، چون علا
نده نفع بيشتري

نظر فرد را هزين
جوي بازارهاي من

  . كاهش داد
؛ سطح د1رس 

ن بود، از تعداد
رصت براي مح ف

                  
ا در نظرتوانيم ب ي

حد گازانبر با برر
, ,×5     

, , ,6       
, ,÷1 45   

ل، مطلوب هيچ

داران نافع سرمايه
بر ايرادات و لاوه

 )دشوار: ي

ها مقايسه ك زينه
در» الف«خش 

هترين رويكرد به
ه  از ميان گزينه

 توليدشده در نقط
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جامع نوبت(ساني 

اينكه  توجه به 

, ,−1    
توليد پيدا  براي

بود عرضه بهتر
ت، هم توليدكنن

  )متوسط: ري

اب گزينة مورد
وج سب و جست

هاي توليد را نه
در -ري از زيان 

پايين -ت راست 
ر نتيجه هزينة
                   

مي) ليارد تومان
ن قيمت هر واح

, ,= 3 1  
,− 3 1    

, ,= 2    

(  

آل طور ايده كه به

در حد حافظ من
نمايد كه علا  مي

؛ سطح دشواري

فع را با تمام هز
ها است؛ بخ هزينه

قي است، اما به
خاب يك گزينه

  )متوسط: ي

 تعداد گازانبر

وازدهم؛ علوم انس

18,ت     با

, , =6     
ن انگيزة زيادي

7   واحد كمب
در اين حالت. ست

؛ سطح دشوار5 

اي در ازاي انتخ
يين قيمت مناس
حجم توليد، هزين

هاي دو راه - 1 

سمت د بودجه به
شود و د افه مي

جيري           
ميلي 6(را داريم، 
تعيين. سبه كنيم

,ومان    
, , =      
 

متوسط: شواري

شود ك توري مي

دارد و دولت را د
كسيسم را بيان

7و  6درس  -د 

د بايد تمام مناف
نافع بيشتر از ه

گيري منطق صميم
خين دسته به انت

.  
؛ سطح دشواري3

سنجش دو

نندگان در قيمت

, ,= 9 2    
كنندگان ت، توليد

ضه در بازار از 
سخ داده شده اس

  .سيده است
درس -و تقاضا 

ترين گزينة بعدي
وري و تعي ش بهره

 بدون كاهش ح
؛ فصل3 درس 

نقطه بر روي قيد
منحني افقي اضا
ش يافته اره زنج
دار كل بودجه ر
لات را هم محاس
تو

, ,= 2 9    

؛ سطح دش3رس 
 

گذاري دست يمت
  .تي باشد

داري اشاره د يه
وسياليسم و مارك

ر ميدان اقتصاد

ري منطقي باشد
ايد، من خاب كرده

ها بخشي از تصم
اولي.  وجود دارد
كند يز اشاره مي

3درس  -رست 

    
 

كن اختي مصرف

تومان 
ي افزايش قيمت

واحد مازاد عرض 
ر نيز پاس در بازا

ورد نياز خود رس
منحني عرضه و

 . رست است
ظر از منافع بهت

جويي و افزايش 
را افزايش داد و
-هزينه فرصت 
 . رست است

هرگاه حركت نق 
لاي مربوط به م

ي است كه كاهش
كه مقد يي از آنجا

، قيمت محصولا

,د تومان   

در -قيد بودجه 
. رست است

 :ها نه
منجر به قي) 1ة 

 به چنين اقداما
ت از نظام سرما
قيده پيروان سو

  . صله دارد
ازيگران اصلي د

 . رست است
گير ينكه تصميم

كه شما انتخ يي
ه  منافع و هزينه
نواع تصميمات

 مقدار از هر چيز
صول انتخاب د

www.sanjeshse

حداكثر پرد

با اندكي) پ
35شد؛  

كمبود كالا
به كالاي مو

م - 2فصل (
در 1گزينه  .14

نظ صرف) الف
با صرفه) ب

مقدار سود ر
ه - 1فصل (

در 2گزينه  .15
:نكته) الف

به تعداد كالا
تعداد كالايي

ا: نكته )ب
روي نمودار،

ميليارد

  
ق - 1فصل (

در 4گزينه  .15
بررسي گزين
پيامد گزينة
دولت ناچار

به حمايت) 2
نظر و عق) 3

بازار نيز فاص
با -2فصل (

در 1گزينه  .15
براي اي) الف

هاي در گزينه
مقايسة) ب

گسترده از ا
انتخاب چه

ا - 1فصل (

erv.ir
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. شـده اسـت  

ه از فرمول 

 زيع درآمد 

هـك اول و      

  A  كشور 

  Bجامعة 

  Bد كشور 

ـر اسـت و   

ورت دوبـار    

ش يـت مطلـق  

  )»ت

حاسبه كنيم، كه

شاخص تو =

 را دارنـد در ده

ص توزيع درآمد

ص توزيع درآمد

تـ تر و ناعادلانه ب

  .د
  .شود م نمي
  .ا باشد

كه در ايـن صـو

دهك اول 

دهك دهم

140(  

مزيت؛ صـحبت از  

ت«، »الف«(موارد  

جامعه مح 2 هر 

ز درآمـد ملـي

شاخص =

= =33
شاخص 3

ن كشور نامناسب

شوند ه لحاظ مي
ش اقلام دست دوم
ها علق به خارجي

  .ود
چراك) سطه است

 .به شود

 دهك دهم
 دهك اول

ول
هم

د  = 3   

( )= ×7 5
 

12/04/03ت پنجم 

تهاي مختلف اس

.حال بررسي است

يع درآمد را در

مترين درصـد ا

= 2

= 11
يع درآمد در آن

 

بهند و در محاس
ت و شامل فروش
شود، يعني اگر متع

شو  محاسبه نمي
گوجه كالاي واس

 توليدات محاسب

 دهك او
 دهك ده

− =2 33  
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ان و ميان كشوره

در ح زيت نسبي
 )ن

 يا شاخص توزي

ت، افرادي كه كم
  .گيرند ي

 =2 45


  :كنيد

  

باشد، يعني توزي
  .تر است

  Aزيع درآمد 

  )ط

شكي هم، توليد
ر همان سال است
نند بايد لحاظ شو
ي ايران نيست،
كالاي نهايي و گ

و بايد در ارزش

وازدهم؛ علوم انس

 محصولي در جها

مزگردد،  اس مي
آسا: طح دشواري

ها ص توزيع دهك

A داده شده است
ك دهم قرار مي

B   كرا محاسبه

تر ب شوري بزرگ
ت تر و مناسب لانه
= شاخص توز 4

  . است
متوسط: شواري

گي و معاينة پزش
شده در ايي توليد

كن ران فعاليت مي
ن داخل مرزهاي

رب ك(سبه كنيم 

.  
قابل پول بوده و

سنجش دو

ك كشور در توليد

ر در مقابل هم قيا
؛ سط7درس  - بي 

اخصتدا بايد ش

Aصوص جامعة 
را دارند، در دهك

 =5  

 =2   

يع درآمد كشور

يع درآمد در كش
زيع درآمد عادلا

> Bر  =4 11
 B تر نامناسب

؛ سطح د11س 
 

، خلباني، رانندگ
 شامل كالاي نها
 افرادي كه در اير

از كشور چون رج
اي را محاسب سطه

. محاسبه گردد
مقشده، در  انجام

    
 

 . رست است
حث در برتري يك

  )»پ«و  
وليدات يك كشور
زيت مطلق و نسب

 . رست است
به اين سؤال، ابت

  :آيد ت مي

حاتي كه در خص
بيشترين سهم ر

=دهك اول       
 

=دهك دهم      

  

يد شاخص توزي

چه شاخص توزي
ر باشد، يعني توز

درآمد كشوريع 
درآمد در كشور

درس -ها  دهك -
. رست است

  :د
كشي،  مثل لوله

الص داخلي تنها
ها و همة شركت

 ايرانيان در خار
لا و خدمات واس

  .ايم ده
ن دستمزد نبايد
 گرچه در خانه ا

www.sanjeshse

در 2گزينه  .15
كه بح زماني - 
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